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1 . FAITS S A I L L A N T S 

- En 1992,9,6 millions de Canadiens (45 %) âgés de 15 ans et plus pratiquaient des 
sports régulièrement. Le taux de participation était plus élevé chez les hommes 
(52 %) que chez les femmes (38 %). La Colombie-Britannique arrivait au premier 
rang pour la proportion de la population pratiquant des sports régulièrement 
(53 %) et Terre-Neuve fermait la marche (36 %). Parmi les Canadiens pratiquant 
régulièrement des sports, 4,4 millions (46 %) faisaient partie d'un club, d'une ligue 
ou d'une organisation et 3,1 millions (33 %) avaient participé à une compétition 
ou à un tournoi au cours des 12 mois précédant l'enquête. 

- Le taux de participation était plus élevé chez les jeunes Canadiens. Quatre-vingt-
neuf pour cent des hommes âgés de 15 à 18 ans pratiquaient des sports régulière­
ment, comparativement à 64 % des femmes du même groupe d'âge. Les Canadiens 
âgés de 55 ans et plus étaient les moins actifs. Vingt-huit pour cent des hommes 
et 22 % des femmes de ce groupe d'âge pratiquaient des sports régulièrement 

- La pratique des sports était plus répandue chez les personnes jouissant d'un 
niveau de scolauité et d'un revenu plus élevés. La proportion d'amateurs de sports 
dans les ménages au revenu supérieur à 80 000 $ était de deux fois supérieure à 
celle des amateiu^ de sports dans les ménages au revenu inférieur à 20 (X)0 $. 

- Les Canadiens (hommes et femmes) attribuaient le fait de ne pas pratiquer des 
sports régulièrement au manque de temps (27 %), au manque d'intérêt (19 %), à 
la santé (14 %), à l'âge (11 %) ou à un handicap (4 %). 

- Le hockey sur glace était le sport le plus populaire chez les hommes (13 %) tandis 
que la natation venait au premier rang des sports mentionnés par les femmes 
(8%). 

- Le hockey, le base-bail, le volley-ball, le golf et les quilles étaient les cinq sports 
auxquels le plus grand nombre de personnes s'adonnaient en adhérant à une 
orgEuiisation et en prenant part à une compétition ou à un tournoi. 

- La natation, le soccer, le base-bail et le hockey étaient les quatre sports les plus 
populaires chez les enfants âgés de 6 à 10 ans tandis que ceux âgés de 11 à 14 ans 
préféraient le base-bail, la natation, le hockey et le basket-ball. La natation était 
le seul sport auquel s'adonnaient en grand nombre les enfants de moins de 6 ans. 

- Les personnes qui avaient participé à des activités sportives scolaires organisées 
(autrement que durant les cours d'éducation physique) au cours de leur enfance 
étaient plus nombreuses à pratiquer des sports réguhèrement à l'âge adulte. En 
1992, 52 % des répondants qui avaient participé à des activités sportives scolaires 
organisées ont indiqué qu'ils avaient pratiqué régulièrement des sports au cours 
de la dernière année, comparativement à 37 % des répondants qui n'avaient pas 
participé à des activités sportives scolaires organisées. 



Parmi les 2 945 000 couples dont les deux partenaires s'adonnaient régulièrement 
à un sport (22 % de tous les couples), 47 % avaient un sport en commun, 12 % en 
avaient deux, et 3 % en avaient trois ou davantage. 

La participation du père à un ou plusieurs sports augmentait de 11 % la partici­
pation de ses enfants, tandis que la participation de la mère avait un impact 
supérieur (augmentation de 22 % de la participation de ses enfants). 

Lorsque les parents et leurs enfants célibataires âgés de moins de 25 ans vivant 
à la maison pratiquaient tous un sport de façon régulière, les enfants avaient un 
sport en commun avec le père dans 42 % des cas et avec la mère dans 34 % des 
cas. 

Pour les enfants âgés de 15 à 24 ans, le fait que l'un ou l'autre de leurs parents 
pratiquait régulièrement un sport augmentait leur taux de participation d'au 
moins 12 %. 

Pour ce qui concerne le volley-ball, le basket-ball, le hockey et le base-bail, et dans 
une certaine mesure le ski alpin et la natation, la tendance indiquait que plus la 
personne était jeune (au moins 15 ans), plus elle était portée à pratiquer ces sports. 
Or, aucune tendance de ce type n'a été remarquée pour ce qui concerne les quilles, 
le ski de randonnée, le golf, le tennis, le soflball et le curling. 

Même si près d'un demi-million de personnes jouaient au tennis dans la région 
comprenant l'Ontario et le Québec, c'est en Colombie-Britannique que la partici­
pation des hommes et des femmes à ce sport était la plus élevée, soit 8 % et 4 % 
respectivement. 

Le curling était très populaire dans les provinces des Prcdries. C'est en Saskat-
chewan que le taux de participation des hommes (13 %) était le plus élevé, tandis 
qu'en Ontario on retrouvait, dans l'ensemble, le plus grand nombre de partici­
pants. 

Quand on leur demandait s'ils ou elles faisaient partie d'un club sportif ou d'une 
organisation sportive locale, provinciale ou nationale, 15 % des Canadiens et des 
Canadiennes de 15 ans et plus répondaient dans l'affirmative (20 % des hommes, 
12 % des femmes). 

Dans l'ensemble, 4 % des Canadiens âgés de 15 ans et plus participaient à un sport 
amatevu- en tant qu'entraîneurs et 3 % le faisaient en tant qu'arbitres. Dix-sept 
pour cent des hommes ayant deux enfants âgés de 5 à 12 ans s'occupaient 
d'entraînement. 

Au total, 9 % des Canadiens participaient en tant que bénévoles et 24 % assis­
taient à des compétitions de sport amatevu- en tant que spectateurs. Les hommes 
étaient plus nombreux que les femmes à s'adonner à ces deux types d'activités. 



2. INTRODUCTION ET OBJECTIFS 
La pratique des sports est certainement l'un des principaux indicateurs du mode 

de vie, des habitudes et des coutumes des sociétés humaines. Le degré et le type de 
participation aux activités sportives et les nombreux facteurs qui influent svir cette 
participation présentent un intérêt pour l'évaluation de la situation actuelle et future 
du sport amateur dans notre pays. En outre, les données exposées dans le présent 
document pourront servir de point de départ à la prise de décisions et à l'élaboration 
de politiques efficaces en matière de sport organisé au Canada^ 

Le présent rapport fournit des renseignements détaillés sur la pratique des 
sf>orts par les Canadiens âgés de 15 ans et plus, tout en examinant au passage la 
participation des jeunes âgés de 14 ans et moins. D se divise en sept grands chapitres. 

Les trois premiers chapitres servent d'introduction et de présentation générale 
de l'étude et de ses objectifs. Le chapitre 4 se divise en quatre sections. Dans la 
première, nous examinons le degré de participation des Canadiens et les moyens — 
clubs, ligues, organisations municipales ou provinciales — qui favorisent cette 
participation. Nous jetons également un regard sur la compétition et les tournois. 
Ces diverses formes d'activités sont examinées à la lumière de certaines variables 
socio-démographiques importantes. Deins la deuxième section, nous examinons les 
raisons pour lesquelles certains répondants ne pratiquent pas de sports. Dans la 
troisième section, nous dressons une liste des sports pratiqués par les Canadiens en 
précisant pour chacun les taux de participation selon le groupe d'âge et le sexe. 
Finalement, dans la quatrième section, nous examinons la pratique des dix sports 
les plus populaires chez les jeimes Canadiens âgés de 14 ans et moins. 

Le chapitre 5 étudie certains des facteurs qui influent sur la pratique des sports : 
i) l'incidence de la participation à des activités sportives scolaires au cours de 
l'enfance sur la pratique de sports à l'âge adulte; ii) l'incidence du degré de partici­
pation des autres membres de la famille. 

Le chapitre 6 fournit un profil détaillé des 12 sports les plus pratiqués par les 
personnes de 15 ans et plus. Nous examinons comment le degré de participation varie 
d'un sport à l'autre en fonction de variables telles que le groupe d'âge, le revenu, le 
niveau de scolarité, la province de résidence et la langue maternelle. 

Finalement, le chapitre 7 porte sur les autres formes de participation aux sports 
amatevu*s : entraîneurs, arbitres, bénévoles et spectateurs aux compétitions de sport 
ëunateiu* ou aux manifestations sportives professionnelles. 

3 . SOURCE DES D O N N É E S 

L'Enquête sociale générale (ÉSG) de 1992 est la source principale des données 
utUisées dans la présente étude. Le septième cycle de l'ESG a recueilli des données 
mensuelles sur l'emploi du temps des Canadiens, de janvier à décembre 1992. Au 
total, 9815 personnes ont été interviewées d'un bout à l'autre du pays et ont répondu 



au questionnaire (interviews téléphoniques d'une durée de 30 minutes environ). Le 
taux de réponse a atteint 77 %. Le septième cycle a permis de recueillir de l'information 
sur l'emploi du temps, le travail non rémunéré et la participation à des activités 
sportives et culturelles. Nous fournissons, à l'annexe I, de plus amples détails sur la 
population visée par l'enquête, le plan d'échantillonnage, la taille de l'échantillon, 
ainsi que sur la collecte, la vérification, l'imputation, le codage et la pondération des 
données. Les questions portant sur la pratique des sports sont reproduites mot pour 
mot à l'annexe I. 

La première question sur les sports (Gl) se Usait comme suit : «Au cours des 
12 derniers mois, avez-vous pratiqué réguhèrement des sports tels que le volley-ball, 
les quilles ou le ski?». Poiu- ce qui concerne les définitions du sport en général et du 
sport organisé et amateur en particulier, il convient de noter que les intervieweurs 
avaient pour consigne d'accepter la perception des répondants. Bs marquaient donc 
«oui» à la question Gl même si l'activité mentionnée ne figurait pas dans la liste des 
codes d'activités sportives. Les sports figurant dans la liste d'exemples risquaient 
par ailleurs d'être mentionnés plus souvent par les répondants. H pouvait également 
arriver que les répondants utilisent des termes différents pour décrire la même 
activité (par exemple, softball et base-bail), surtout lorsqu'ils répondaient pour 
d'autres membres du ménage comme à la question G8. 

L'enquête portait sur les 12 mois précédents et il est donc possible que certains 
répondants aient eu du mal à se rappeler certains détails de leur emploi du temps 
(même si on s'intéressait uniquement à leurs activités réguhères). En outre, certains 
ont peut-être donné des réponses exagérées puisqu'il est gênant, de nos jours, 
d'admettre qu'on n'a pas pratiqué de sports régulièrement depuis tin an. Le ques­
tionnaire ne permettait pas d'évaluer ces risques de sous-estimation ou de suresti­
mation de la pratique des sports. 

L'enquête nous renseigne sur différents types de participation : i) pratique 
régulière^ d'un sport quelconque, ii) pratique d'un sport organisé par un club, une 
hgue ou une organisation sportive municipale ou provinciale et iii) participation à 
des tournois ou à des compétitions au cours des 12 derniers mois. Ces trois iypes de 
participation sont à distinguer des cas oii on ne pratique pas directement un sport, 
par exemple, lorsqu'on participe à titre d'entraîneur, d'arbitre, de bénévole ou de 
spectateur à des compétitions ou à des tournois. 

Il existe diverses façons de déterminer les taux de participation. Dans les 
tableaux 1 à 4, les pourcentages ont d'abord été calculés par rapport à la population 
cible (total général, total des hommes et total des femmes). Dans les tableaux 2 à 4, 
on a également recalculé les pourcentages par rapport au nombre de répondants qui 
pratiquent des sports régulièrement afin de comparer entre eux les amateurs de 

1 On entend par pratique régulière la pratique d'un sport au moins une fois par semaine pendant 
toitte l'année ou pendant une saison ou une période particulière de l'année. 
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sports. Dans les tableaux 5 à 7, pour chacun des sports énumérés, on a d'abord calculé 
les pourcentages de participants en fonction du sexe, puis on a déterminé pour chaque 
sexe et pour l'ensemble de la population la proportion des répondants pratiquant des 
sports. On a ainsi pu déterminer quels sont les sports qui attirent proportionnelle­
ment plus d'hommes ou de femmes et calculer, pour l'ensemble des participants, la 
proportion des hommes, des femmes et de l'ensemble de la population pratiquant 
chaque sport régulièrement. Les notes ajoutées au bas de chaque tableau précisent 
la sous-population utilisée pour le calcul du taux de participation. Dans les autres 
tableaux, les pourcentages sont toujours fondés sur le nombre total d'hommes ou de 
femnties, ou sur la population totale. 

Dans la section A du chapitre 4, il n'est fait aucune distinction entre les sports 
mentionnés par les répondants. Par contre, la section C du chapitre 4 et le chapitre 
5 sont fondés sur une liste de 64 sports reconnus par Sport Canada Cette liste est 
reproduite à l'annexe II. 

La pratique des sports et les tendances observées au chapitre des loisirs 
physiques au Canada ont déjà fait l'objet de quelques études. Malheureusement, les 
résultats se comparent difficilement puisque ces études font appel à des notions 
différentes. Par exemple, certaines études incluent la marche dans une question 
portant sur la pratique réguUère des sports à des fins d'exercice ou de maintien de 
la forme physique (voir le rapport du Centre de recherches Décima présenté à la 
Direction générale de la condition physique et du sport amateur en mars 1991 et le 
rapport de l'enquête Campbell de 1988 sur le mieux-être des Canadiens et Cana-
dieimes) mais tel n'est pas le cas pour l'ESG de 1992. Contrairement à cette dernière 
également, l'enquête Campbell inclut «jardinage et travaux extérieurs» dans sa liste 
d'activités physiques régulières. L'enquête Campbell s'adresse aux personnes âgées 
de 10 ans et plus et l'enquête Décima porte sur la population des 18 ans et. plus. Pour 
toutes ces raisons, les résultats de la présente étude ne sont pas comparés à ceux 
d'autres études du genre. 

4 . L A PRATIQUE DES SPORTS 

Dans le présent chapitre, nous examinons le degré de participation des Cana­
diens à des activités sportives, les raisons invoquées pour ne pas pratiquer de sports, 
la pratique de certains sports particuliers et finalement, la pratique des sports par 
les enfants de moins de 15 ans. 

A) CARACTÉRIST IQUES SOCIO-ÉCONOMIQUES ET T A U X DE PARTICIPATION 

Comme l'indique le tableau 1, la proportion des 21,3 millions de Canadiens âgés 
de 15 ans et plus qui ont pratiqué régulièrement un ou plusieurs sports pendant les 
12 mois qui ont précédé l'enquête atteint 45 %. Le taux de participation des femmes 
(38 %) diffère considérablement de celui des hommes (52 %). On observe également 
des différences intéressantes selon le groupe d'âge, le niveau de scolarité, le revenu, 
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la province de résidence, la place occupée stir le marché du travail et la langue 
maternelle. 

Il ressort assez clairement que plus ime personne est jeune, plus elle sera portée 
à pratiquer des sports. Par exemple, alors que 77 % des personnes âgées de 15 à 18 ans 
pratiquent régulièrement des sports, la proportion passe à 53 % pour les 25 à 34 ans 
et à 25 % seulement pour les 55 ans et plus. Ici encore, il existe une différence très 
nette entre les hommes et les femmes. Quatre-vingt-neuf pour cent des hommes les 
plus jeunes (15 à 18 ans) pratiquent des sports comparativement à 64 % des femmes 
du même groupe d'âge. C'est dans ce groupe d'âge que l'écart entre les deux sexes est 
le plus important (25 %). Il atteint 21 % chez les 25 à 34 ans et n'est plus que de 6 % 
chez les personnes âgées de 55 ans et plus. 

Les résultats de l'enquête laissent également conclure à une incidence du niveau 
de scolarité sur l'activité sportive des répondants^. En effet, le taux de participation 
atteint 58 % chez les diplômés universitaires, comparativement à 36 % chez les 
personnes qui n'ont pas obtenu leur certificat d'études secondaires. Il est intéressant 
de noter que la différence observée entre les sexes est la plus faible chez les diplômés 
universitaires (8 %) alors qu'elle atteint 20 % chez les répondants qui détiennent un 
certificat d'études secondaires ou qui ont fait des études partielles dans un cégep, un 
collège communautaire ou une école de métiers ou de formation technique. Plusieurs 
facteurs peuvent expliquer l'incidence du niveau de scolarité sur la pratique des 
sports. On peut par exemple penser qu'en général, les personnes mieux éduquées 
seront plus conscientes des avantages de la pratique régulière d'un sport. L'âge y est 
peut-être aussi pour quelque chose puisque les personnes plus jeimes ont tendance 
à être plus actives et que leur niveau de scolarité est, dans l'ensemble, plus élevé que 
celui de leurs aînés. L'effet du groupe d'âge sur la pratique des sports sera examiné 
en détail au chapitre 6. 

On observe la même tendance en ce qui concerne le revenu. Plus le revenu du 
ménage est élevé et plus les membres de ce ménage seront portés à pratiquer des 
sports. Souvent, la pratique des sports et l'achat de l'équipements nécessaire deman­
dent de l'argent. Ceci explique peut-être pourquoi les gens à revenus plus élevés sont 
plus sportifs que ceux à revenus plus faibles. Le taux de participation des membres 
des ménages dont le revenu aimuel dépasse les 80 000 $ est de 63 %, comparative­
ment à 31 % pour les membres des ménages dont le revenu est inférieur à 20 000 $. 

Les résultats ventilés par province montrent que c'est la Colombie-Britannique 
qui arrive au premier rang avec un taux de participation régulière de 53 %. Le Québec 
arrive au deuxième rang avec 49 %, suivi par la Nouvelle-Ecosse avec 47 %. Terre-
Neuve ferme la marche avec un taux de participation de 36,4 %. 

2 Le niveau de scolarité, l'âge et le revenu ne sont pas des variables indépendantes. Pour procéder 
à une analyse plus détaillée, il faudrait isoler l'incidence de chacun de ces facteurs. 
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La place occupée sur le marché du travail influe i>eu sur les taux de participation. 
Les personnes qui travaillent à temps partiel pendant une partie de l'année sont en 
effet à peine plus sportives (56 %) que celles qui travaillent à temps plein toute 
l'année (51 %). Finalement, l'incidence de la langue maternelle est prévisible dans 
la mesure où elle se reflète sur les taux calculés par province. Le taux de participation 
des francophones (49 %) est légèrement supériem- à celui des anglophones (47 %). On 
note par ailleurs que les allophones (les personnes dont la langue maternelle n'est ni 
le français ni l'anglais) ont un taux de participation inférieur d'au moins 10 % à celui 
des répondants des deux langues officielles. Par contre, le taux de participation des 
personnes qui parlent plus d'une langue est beaucoup plus élevé (64 %) que celui des 
autres groupes linguistiques. 

Nous examinons au tableau 2 les taux de participation des répondants qui 
pratiquent des sports organisés par un club, une ligue, ou une organisation sportive 
municipale ou provinciale. Les résultats de l'enquête montrent que 21 % des répon­
dants âgés de 15 ans et plus pratiquent des sports ainsi organisés (27 % des hommes 
et 15 % des femmes). Lorsqu'on ne tient compte que des personnes qui ont dit 
pratiquer réguhèrement un sport, cette proportion atteint 46 % (51 % des hommes 
et 39 % des femmes). Dans l'ensemble, l'incidence de l'âge, du niveau de scolarité et 
du revenu est la même que celle observée au tableau 1. En ce qui concerne la province 
de résidence, cependant, on obtient des résultats remarquables. C'est en Saskatchewan 
que la proportion des répondants pratiquant un sport organisé par un club ou par 
une ligue est la plus élevée (30 % de la population et 66 % des répondants qui 
pratiquent des sports réguhèrement). Le Québec ferme la marche dans ce cas-ci avec 
des poiu-centages correspondants de 16 et de 33 %. Ces chiffres sont d'autant plus 
remarquables que le Québec arrive au deuxième rang, derrière la Colombie-Britan­
nique, pour la proportion de la population pratiquant des sports réguhèrement. 

Finalement, le tableau 3 montre que 15 % des Canadiens âgés de 15 ans et plus 
ont participé à des tournois ou à des compétitions au cours des 12 mois qui ont précédé 
l'enquête (21 % des hommes et 9 % des femmes). Parmi les répondants qui pratiquent 
des sports réguhèrement, 33 % ont participé à une compétition (39 % des hommes et 
24 % des femmes). L'incidence des variables sodo-démographiques étudiées sur les 
taux de participation à des compétitions se compare à ce qui s'observe dans le tableau 2. 
Ici encore, la Saskatchewan montre le taux de participation le plus élevé (23 % de la 
population et 50 % des personnes qui pratiquent des sports réguhèrement). La 
proportion des répondants du Québec et de Terre-Neuve qui participent à des 
tournois ou à des compétitions n'est que de 11 %. 
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B) RAISONS I N V O Q U É E S PAR LES PERSONNES QUI NE PRATIQUENT PAS 

DE SPORTS 

Dans l'ensemble, 55 % des répondants ont indiqué qu'ils ne pratiquaient pas un 
sport de façon réguhère. Soixante-treize pour cent d'entre eux (pourcentage corres­
pondant à 11,4 millions de personnes) ont mentionné au moins une raison pour cela. 
Nous présentons au tableau 4 les principales raisons invoquées par les Canadiens 
qui ne pratiquent pas des sports réguhèrement : manque de temps (27 %), manque 
d'intérêt ( 19 %), santé (14 %), âge (11 %) et handicap (4 %). Lorsqu'on ne tient compte 
que des personnes qui ont justifié leur inactivité, les raisons invoquées se répartissent 
comme suit parmi les Canadiens âgés de 15 ans et plus : manque de temps (37 %), 
manque d'intérêt (26 %), santé (19 %) et âge (15 %). En ce qui concerne les différences 
observées selon le sexe, deux points méritent d'être soulignés. Premièrement, les 
femmes sont plus nombreuses à invoquer le manque d'intérêt (21 % comparative­
ment à 16 % pour les hommes) ou des raisons de santé (15 % comparativement à 12 % 
pour les hommes). Deuxièmement, les hommes sont légèrement plus nombreux à 
invoquer le manque de temps (29 % comparativement à 26 % pour les femmes). 

L'âge a également une incidence sur les raisons invoquées par ceux qui ne 
pratiquent pas des sports réguhèrement. Les raisons hées à l'âge (y compris la santé 
et les handicaps) sont invoquées plus fréquemment par les répondants plus âgés. Le 
manque d'intérêt est la raison principale des jeunes de 15 à 18 ans alors que le 
manque de temps est la raison principale des répondants âgés de 19 à 54 ans. 
Finalement, chez les Canadiens âgés de 15 à 18 ans, les hommes sont plus nombreux 
que les femmes à invoquer le manque d'intérêt (6 % de plus) alors que chez les 
répondants âgés de 25 à 34 ans, le rapport est inversé (10 % de plus de femmes). 

C) T A U X DE PARTICIPATION SELON L E TYPE DE SPORT 

Nous présentons aux tableaux 5 à 7 trois taux de participation à des sports que 
les Canadiens pratiquent de façon réguhère. Malheureusement, comme l'enquête 
était fondée sur un échantillon pondéré de 9 815 Canadiens, les données pondérées 
inférieures à 30 000 n'ont pas été jugées suffisamment fiables et ont donc été exclues. 
La figure 1 montre les 15 sports les plus pratiqués par les Canadiens. Le hockey est 
de loin le sport pour lequel la différence entre les sexes est la plus considérable. Les 
hommes sont en effet 28 fois plus nombreux que les femmes à pratiquer ce sport. Le 
soccer, le softball, le basket-ball, le base-bail et le golf sont d'autres sports qui 
connaissent deux fois plus d'amateiu"s masculins que féminins. Par contre, les 
femmes (816 000) sont plus nombreuses que les hommes (499 000) à faire réguhère­
ment de la natation. Les femmes étaient également plus nombreuses à pratiquer 
régulièrement le ski de randonnée et les quilles. 

La figure 2 montre 15 sports auxquels les Canadiens se sont adonnés en 
adhérant à un club, une hgue ou une organisation sportive municipale ou provinciale 
et en participant à une compétition au cours des 12 mois qui ont précédé l'enquête. 
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Le hockey, le base-bail, le volley-ball, le golf et les quilles sont les cinq activités les 
plus en vogue parmi les sport organisés qui font l'objet de compétitions ou de tournois. 
Par ailleurs, si on compare uniquement les personnes qui pratiquent des sports 
organisés par un club, xme hgue ou une organisation sportive municipale ou provin­
ciale, on s'aperçoit que le cvu-ling, le rugby et le karaté sont les trois sports qui attirent 
les plus fortes proportions d'amateurs, soit 95, 84 et 89 % respectivement (voir 
tableau 6). Dans cette liste, le ski de randonnée, le ski alpin et la natation se classent 
au dernier rang avec des pourcentages de 9,11 et 17 % respectivement. 

Le tableau 7 montre que le rugby, le curhng et le sofl;ball sont les sports qui ont 
attiré le plus d'amateurs parmi les personnes ayant participé à une compétition au 
cours des 12 mois qui ont précédé l'enquête alors que la natation, le ski alpin et le 
tennis sont les sports qui ont été les moins populaires pour cette catégorie de 
répondants. 

D ) ACT IV ITÉS SPORTIVES DES ENFANTS DE MOINS DE 1 S ANS 

Le tableau 8 montre les huit sports les plus populaires auxquels les enfants de 
moins de 15 ans^ ont participé réguhèrement. La natation était le seul sport à être 
pratiqué par un plus grand nombre d'enfants de moins de 6 ans. La natation, le soccer, 
le base-baU et le hockey sont les quatre sports les plus pratiqués par les enfants de 
6 à 10 ans tandis que le base-baU, la natation, le hockey et le basket-ball arrivent en 
tête pour les enfants de 11 à 14 ans. Comme dans le cas des Canadiens âgés de 15 ans 
et plus, le hockey est le sport où la différence entre les sexes est la plus importante; 
un garçon sur cinq joue au hockey réguhèrement On observe également une dif­
férence importante entre les sexes dans le cas du base-bail, pratiqué réguhèrement 
par 20 à 25 % des garçons et par seulement 7 % des filles. Par contre, la natation est 
plus populaire chez les filles, surtout dans le groupe d'âge des 6 à 10 ans (22 % 
comparativement à 17 % pour les garçons). Cet écart entare les sexes disparaît 
cependant dans le groupe d'âge des 11 à 14 ans. 

La question G8 a été limitée à quatre membres du ménage, à l'exclusion du répondant. Il n'était 
donc pas possibU de rendre compte de la participation de tous les enfants appartenant à des 
familles nombreuses. Il convient toutefois de noter que seulement 53 des 9 815 personnes question­
nées (0,05 %) appartenaient à des ménages de six membres ou plus. 
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FIGURE 1. 

L E S 15 SPORTS LES PLUS PRATIQUÉS PAR LES CANADIENS ÂGÉS DE 1 5 

ANS ET PLUS (EN MILLIERS) 
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FIGURE 2. 

PRATIQUE DE 1 5 SPORTS ORGANISÉS ET PARTICIPATION À DES COMPÉTI­

T IONS PAR LES CANADIENS ÂGÉS DE 1 S ANS ET PLUS ( E N MILL IERS) 
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TABLEAU 1. 

PRATIQUE RÉGULIÈRE DE SPORTS PAR LES CANADIENS ÂGÉS DE 1 5 ANS ET 
PLUS 

Total 
Caractéristiques : 
Groupe d'âge 
15-18 
19-24 
25-34 
35-54 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégep, école 
de métiers ou école technique / études partielles à 
l'université 
Diplôme universitaire (p. ex., B.A., M.D., M.A., Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 $ 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 $ et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
lle-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Bru nswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 
PartidpatiOD au marclié du travail 
Temps plein 
Temps partiel 
Étudiant au travail 
Étudiant 
Hors du marché du travail 
Genre d'emploi 
Toute l'année à temps plein 
Toute l'année à temps partiel 
Une partie de l'année à temps plein 
Une partie de l'année à temps partie! 

Langue matemeOe 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 
Plusieurs langues 

Total 
n"" 

slO> 
9 594 

1 185 
1375 
2 483 
3 196 
1355 

2300 

2500 

2900 
1834 

835 
929 

1 176 
2 170 
1 149 

160 
40 

333 
251 

2 655 
3234 

349 
335 
869 

1368 

5385 
657 
478 
864 

2 183 

4488 
708 
925 
383 

5 557 
2 661 
1 183 

254 

taiDE 

% 
45.1 

76,8 
61,3 
52,8 
43,0 
25.3 

36.2 

44,5 

51,5 
58,0 

30,5 
39,2 
48,2 
54,8 
63,2 

36,4 
40,3 
46,8 
44,1 
48,7 
40,9 
41,5 
45,3 
44.9 
52,7 

51,1 
46,0 
73,3 
71,4 
30,9 

50.8 
52,9 
53,9 
56,0 

46,8 
49,1 
35,7 
64,1 

Hommes 
n*" 

xlO> 
5 454 

717 
787 

1485 
1765 

699 

1356 

1437 

1554 
1 073 

429 
477 

1 302 
1304 

712 

96 
22 

196 
150 

1 451 
1872 

203 
190 
510 
763 

3 614 
177 
242 
511 
896 

2 979 
234 
640 
168 

3 169 
1 455 

726 
82 

taux 
% 
52.3 

88,9 
69,7 
63,3 
47,7 
28,7 

42,4 

55,0 

59,2 
61,6 

38.3 
44.0 
54,2 
60.5 
68,0 

44,0 
46,2 
56,7 
54,0 
54,7 
48,5 
49,5 
52,1 
52,8 
59,8 

56,0 
52,8 
79,6 
80,6 
35.7 

55,6 
67,4 
58,2 
63,2 

54,5 
56,0 
43,0 
61,2 

Femmes 
n"" 

xlO* 
4 141 

469 
588 
997 

1 431 
656 

945 

1 063 

1 346 
761 

406 
453 
934 
866 
437 

64 
17 

137 
101 

1 204 
1363 

146 
145 
360 
605 

1771 
480 
236 
354 

1287 

1 510 
474 
285 
215 

2 388 
1206 

457 
72 

taux 
% 
38,1 

63,6 
52,7 
42,3 
38.3 
22.4 

30,0 

35,4 

44,8 
53.5 

25,2 
35,2 
41,8 
48,1 
56,8 

28,9 
34,7 
37.5 
34,6 
43,0 
33,6 
33,9 
38,6 
37,1 
45,8 

43,4 
43,9 
67,9 
61,4 
28,3 

43,4 
47.8 
46.3 
51.3 

39,4 
42,7 
28,1 
67,7 

Enquête sociale générale. 1992 
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TABLEAU 2 . 

PRATIQUE RÉGULIÈRE DE SPORTS AU SEIN D'UN CLUB OU D'UNE 

ORGANISATION SPORTIVE PAR LES CANADIENS ÂGÉS DE 1 5 ANS ET PLUS 

Total 
Caractéristiques : 
Groupe d'âge 
15-18 
19-24 
25 -34 
35-54 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Etudes partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégep. 
école de métiers ou école technique / éuxles partielles 
i l'université 
Diplôme universitaire (p. ex., B.A., M.D., M.A., 
Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 S 
20 000 à 29 999 S 
30 000 à 49 999 $ 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 S et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
Ile-du-IVince-Édouard 
Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Bru nswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 
Participation au marché du travail 
Temps plein 
Temps partiel 
Étudiant au travail 
Étudiant 
Hors du marché du travail 

Genre d'emploi 
Toute l'année à temps plein Toute l'année à temps partiel 
Une partie de l'année i temps plein 
Une partie de l'année à temps partiel 

Langue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre laneue seulement 
Plusieurs jangues 

Total 
n*" 

xlO> 

4 401 

673 
695 

1 162 
1320 

551 

1086 

1204 

1280 

792 

290 
407 

1051 
993 
565 

74 
20 

164 
127 
881 

1 618 
190 
222 
450 
654 

2 535 
288 
279 
477 
808 

2096 
383 
455 
162 

2 859 
950 
516 
57 

taux 
% 

1 
20,7 

43,6 
30,9 
24,7 
17,7 
10,3 

17,1 

21,4 

22,7 

25.0 

10.6 
17,2 
22,7 
25,1 
31,1 

16,7 
20,2 
23,1 
22,4 
16,2 
20.5 
22.6 
30.0 
23.3 
25.2 

24.1 
20.2 
42.8 
39,5 
11,4 

23,7 
28,6 
26,5 
23,6 

24,1 
17.5 
15,6 
23,6 

2 
45,9 

56,8 
50,5 
46,8 
41,3 
40.6 

47.2 

48.1 

44.1 

43,2 

34,7 
43,8 
47,0 
45,8 
49,2 

46,1 
49,8 
49.3 
50,7 
33.2 
50,0 
54,4 
66,2 
51,8 
47,8 

47,1 
43,8 
58,3 
55,3 
37,0 

46,7 
54.2 
49.2 
42.2 

51,5 
35,7 
43,6 
36,8 

Honmics 
n»" 

xlC 

2 774 

448 
460 
781 
806 
278 

684 

763 

778 

531 

174 
230 
687 
647 
401 

49 
13 

110 
79 

548 
1 035 

119 
130 
275 
416 

1843 
100 
161 
319 
344 

1 514 
160 
338 
89 

1808 
578 
362 
21 

taux 
% 

1 
26,6 

55,6 
40,8 
33,3 
21,8 
11.4 

21.4 

29.2 

29.6 

30.5 

15.6 
21.2 
28,6 
30,0 
38,3 

22,3 
27,6 
31,8 
28.3 
20.7 
26.8 
28.9 
35,6 
28,5 
32,6 

28,5 
30,0 
52,8 
50,3 
13,7 

28,3 
46,1 
30,8 
33,5 

31,1 
22,2 
21.4 
15.8 

2 
50,9 

62,5 
58,5 
52,6 
45,7 
39,8 

50,4 

53,1 

50.1 

49.4 

40.6 
48,3 
52,8 
49,6 
56,4 

50,7 
59,6 
56,1 
52,5 
37,8 
55,3 
58,4 
68,4 
54.0 
54.5 

51,0 
56,7 
66.4 
62.5 
38.4 

50.8 
68,4 
52,9 
53,0 

57,0 
39,7 
49,8 
25,8 

Femmes 
n*-

xlO> 

1627 

225 
234 
381 
514 
273 

403 

440 

502 

261 

116 
177 
364 
346 
164 

251 
6 

54 
48 

334 
583 
71 
92 

175 
238 

692 
188 
118 
158 
464 

582 
223 
117 
72 

1051 
373 
154 
36 

taux 
% 

1 
15,0 

30.5 
21.1 
16.2 
13.7 
9.3 

12.8 

14,7 

16,7 
18,4 

7,2 
13,8 
16,3 
19,2 
2 U 

11,3 
12,9 
14,8 

'W 11,9 
14,4 
16,6 
245 
18.0 
18.0 

17.0 
17.2 
34.0 
27.5 
10.2 

16.7 
22.5 
18.9 
173 

17.3 
13.2 
9.5 

33,3 

2 
39,3 

48,0 
39,9 
38.2 
35.9 
41,6 

42,7 

41,4 

37.3 

34,3 

28.5 
39.2 
39.0 
39.9 
315 

39,2 
37.3 
39.6 
48.1 
27,7 
42,8 
48,8 
63,4 
48.7 
39,4 

39,1 
39,1 
50,1 
44.8 
36.1 

38.5 
47.1 
40,9 
33,7 

44,0 
30,9 
33.7 
49,3 

1. Pourcentage de la population totale appartenant à la catégorie désignée. 
2. Pourcentage de la population pratiquant au moins un sport dans la catégorie désignée. 

Enquête sociale générale, 1992 
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T A B L E A U 3 . 

P A R T I C I P A T I O N R É G U L I È R E D E S C A N A D I E N S DE 1 5 A N S E T P L U S À D E S C O M ­

P E T I T I O N S O U À D E S T O U R N O I S 

Total 

10» 
taux 

Hommes 

10" 
tam 
« 

Femmes 

xlO> 
taux 

Total 
Caractéristiques : 
Groupe d'fige 
15-18 
19-24 
25 -34 
35 -54 
55 et plus 
Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégep. 
école de métiers ou école technique / études partielles 
i l'université 
Diplôme universitaire (p. ex., B.A., M.D., M.A., 
Ph.D.) 
Revenu du ménage 
Moins de 20 OOOS 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 $ 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 S et plus 

Province de résitience 

?"erTe-Neuve 
le-du-Priiyx-Édouard 

Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 
Participation au marché du travail 
Temps plein 
Temps partiel 
Étudiant au travail 
Étudiant 
Hors du marché du travail 
Genre d'emploi 
Toute l'année à temps plein 
Toute l'année à temps partiel 
Une partie de l'année à temps plein 
Une partie de l'année à temps partiel 
Lansiie materiKUe 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 
Plusieurs Tangues 

3 145 

577 
465 
820 
939 
345 

816 

896 

522 

150 
260 
722 
712 
453 

47 
15 

127 
90 

577 
1205 
141 
169 
331 
444 

1 873 
188 
213 
370 
488 

1530 
271 
359 
111 

2 135 
625 
338 
36 

14,8 

37,4 
20,7 
17.4 
12.6 
6,4 

12,8 

877 15.6 

15.9 

16.5 

5.5 
11,0 
15,6 
18,0 
24,9 

10,6 
15,2 
17,8 
15,9 
10,6 
15,2 
16,8 
22,8 
17,1 
17,1 

17.8 
13.1 
32,6 
30.6 
6.9 

17.3 
20.2 
20,9 
16,2 

18,0 
11.5 
10.2 
14.8 

32.8 

48.7 
33.8 
33,0 
29,4 
25,4 

35.5 

35.1 

30,9 

28,5 

18,0 
28,0 
323 
32,8 
39,4 

29.1 
37.7 
38.1 
35,9 
21,7 
37,2 
405 
50,3 
38,1 
32.5 

34,8 
28,6 
445 
42,8 
22,4 

34.1 
38.2 
38.8 
29.0 

38,4 
23,5 
28,6 
23,0 

2 149 

372 
335 
591 
635 
217 

531 

617 

586 

401 

100 
160 
508 
522 
347 

29 
11 
90 
73 

383 
830 
89 

110 
233 
299 

1 462 
74 

103 
257 
248 

1 185 
117 
279 

55 

1 145 
419 
266 

1. Pourcentage de la population totale appartenant i la catégorie désignée. 
2. Pourcentage de la population pratiquant au moins un sport dans la catégorie désignée. 

20,6 

46,2 
29,6 
25,2 
17,2 
8,9 

16,6 

23,6 

22,3 

23,0 

8,9 
14,7 
21,1 
24,2 
33,1 

13,5 
23.0 

26,12 
26.2 
14,5 
21,5 
21,8 
30,2 
24.2 
23.4 

22.6 
22.1 
33.8 
40.5 
9.9 

22.1 
33.6 
25,4 
20,7 

24,9 
16,2 
15,7 

39,4 

51,9 
42,5 
39,8 
36,0 
31,0 

39,1 

42,9 

37,7 

37.3 

23.2 
33.5 
39.0 
40.0 
48.7 

30.6 
49.7 
46.0 
48.5 
26.4 
44,4 
44,1 
58.0 
45.8 
39.2 

40.4 
41,9 
42,5 
50,3 
27,6 

39,8 
49,8 
43,7 
32,7 

45,6 
28,8 
36,6 

996 

205 
130 
229 
304 
128 

285 

260 

310 

132 

50 
100 
214 
190 
107 

17 
4 
36 
17 

194 
374 
52 
58 
98 
145 

411 
114 
110 
114 
241 

345 
154 
79 
56 

690 
206 
72 

9.2 

27,8 
11.6 
9.7 
8.1 
4,4 

9.0 

8.7 

10.3 

9.3 

3.1 
7.8 
9.6 
10.5 
13.8 

7.7 
7.8 
10,0 
5,9 
6,9 
9.2 
12.0 
15.5 
10.1 
11.0 

10.1 
10.4 
31.6 
19.7 
5.3 

9.9 
15.5 
12.9 
13.4 

11.4 
7.3 
4.4 

24.1 

43,7 
22.1 
23,0 
21,2 
19.5 

30.2 

24.5 

23.0 

17.3 

12.4 
22.1 
22.9 
21.9 
24,4 

26,7 
22,4 
26,7 
17.1 
16.1 
27,5 
35.5 
40,2 
27,2 
24,0 

23,2 
23,7 
46,6 
32,1 
18,7 

22,8 
32,5 
27,8 
26,1 

28,9 
17,1 
15.8 
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T A B L E A U 4. 

R A I S O N S * INVOQUÉES PAR LES P E R S O N N E S QUI NE PRATIQUENT P A S DE 

S P O R T S 

Raisons 

Tous les groupes d'Age 
Programmes non disponibles 
Pas intéressé(e) 
Manque de temps 
Ne veut pas s'impliquer de feçon régulière 
Installations non disponibles 
Coûte trop cher 
Santé 
Âge 
Handicap 

15 à 18 ans 
Pas intéressé(e) 
Manque de temps 

19 à 24 ans 
Pas intéressé(e) 
Manque de temps 

2 5 i 3 4 a n s 
Pas tntéressé(e) 
Manque de temps 
Ne veut pas s'impliquer de façon régulière 
Coûte trop cher 
Santé 

3 5 i 5 4 a n s 
Pas intéressé(e) 
Manque de temps 
Ne veut pas s'impliquer de foçon régulière 
Coûte trop cher 
Santé 
Âge 

55 ans et plus 
Pas intéressé(e) 
Manque de temps 
Coûte trop cher 
Santé 
Âge 
Handicap 

Total 

xlO> 

139 
2 150 
3 116 

233 
104 
318 

1606 
1225 

418 

116 
96 

122 
347 

taux 

361 
924 
68 
87 

100 

912 
1365 

107 
109 
441 
94 

640 
385 
88 

1002 
1 121 

228 

1.2 
18.9 
27.4 
2.1 
0.9 
2.8 

14.1 
10.8 
3.7 

33.0 
27.4 

145 
41.2 

16.8 
42.9 
3.2 
4.0 
4.6 

22,0 
32,9 
2.6 
2,6 

10,6 
25 

16,4 
9.9 
25 

25,7 
28,8 
5,9 

Hommes 

xlO> 

1,7 
25.8 
37.3 
2.8 
1.2 
3.8 

19.2 
14.7 
5.0 

46,2 
38,4 

20,2 
57,6 

22.8 
58.2 
4.3 
5.5 
6.3 

30,2 
45.3 

3,5 
3,6 

14,6 
3,1 

22,1 
13.3 
3,0 

34,6 
38.7 
7.9 

45 
T79 

1398 
113 
39 
164 
606 
575 
186 

33 

taux 

47 
144 

91 
375 
35 
31 
34 

357 
659 
57 
60 
178 
62 

252 
198 
56 
371 
510 
85 

0,9 
16.1 
28,9 
25 
0,8 
2.4 
12.5 
11.9 
3.9 

37.6 
25,0 

14.4 
44,4 

10,8 
44,8 
4,2 
3,7 
4,0 

18.8 
34,8 
3.0 
3.2 
9.4 
5.3 

15.0 
11.8 
35 
22.0 
303 
5.0 

1.3 
22,2 
39.8 
3.2 
1.1 
4.7 
17.3 
16.4 
5,3 

50,3 

20,4 
62,6 

15,4 
63,5 
6,0 
5.3 
5,7 

26,4 
48,8 
4.2 
4.4 
13.2 
4.6 

19.8 
15.6 
4.4 
29,1 
40,1 
6.7 

Femmes 

10» 

94 
1371 
1719 
120 
64 
153 

1001 
650 
231 

75 
203 

taux 

271 
550 
33 
55 
66 

555 
705 
49 
50 
263 
32 

387 
186 
32 

631 
610 
143 

1.4 
20.9 
26.2 

1.8 
1.0 
2.3 

15.3 
9.9 
3.5 

31.5 
28.2 

14,5 
39,2 

20,5 
41,7 

2,5 
4.2 
5,0 

24,6 
31.3 
2.2 
2.2 

11,7 
1.4 

17.6 
8.5 
1,4 

28,6 
27,7 
6,5 

1.9 
28.3 
35,5 
2,5 
1.3 
3.2 

20.7 
13.4 
4.8 

44.8 
40,1 

20,1 
54.5 

27.2 
55.1 
3.3 
5.6 
6.6 

33.3 
42.4 

3.0 
3.0 

15.8 
1.9 

23.9 
113 
2.0 

38.9 
37.6 

8.8 

1. Pourcentages calculés sur la population des Canadiens qui ne pratiquent pas régulièrement des sports. 
2. Pourcentages calculés sur la population des Canadiens qui ont au moins une raison de ne pas pratiquer régulièrement des 

sports. 1 . j , 
• Nous n'avons retenu ici que les résultats significatifs (c'est-à-dire, représentatifs d une population d au moins 

30 000 Canadiens). Enquête sociale générale, 1992 
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TABLEAU 5. 

TAUX DE PARTICIPATION DES CANADIENS ÂGÉS DE 1 5 ANS ET PLUS 

À DIVERS SPORTS SELON LEUR SEXE 

Sports 

Hockey sur glace 
Ski alpin 
Natation 
Golf 
Base-bail 
Ski de randonnée 
Volley-ball 
Teiuis 
Basket-ball 
Dix-quilles 
Cinq-quiUes 
Softball 
Badminton 
Curling 
Soccer 
Football 
Haltérophilie 
Squash 
Cyclisme 
Ski nautique 
Racquetball 
Gymnastique 
Voile * 
Rugby 
Karaté 
Canotage 
Ballon balai 
Athlétisme 
Patinage artistique 
Équitation 
Jeu de boules 
Hockey sur gazon 

H : Pourcentage des nommes âgés de 1. 

Hommes 

n*" 

xlO» 

1326 
746 
499 
912 
885 
378 
457 
485 
430 
288 
190 
299 
218 
227 
312 
268 
204 
177 
125 
100 
98 
50 
56 
71 
58 
56 
53 
32 

> ans et pi 

taux 

% 

96,6 
56,0 
38,0 
72,1 
73.7 
44,0 
56.1 
66,9 
69,1 
47.0 
36.5 
70.7 
53.5 
57,6 
80,6 
88,0 
72.7 
77.7 
58,4 
67.2 
73.1 
50,4 
67,6 
88,9 
76,7 
73,6 
73,5 
62.5 

... 

... 

us. 

H 

12,7 
7.2 
4.8 
9,8 
8,5 
3,6 
4.4 
4.7 
4,1 
2,8 
1,8 
2,9 
2,1 
2.2 
3.0 
2.6 
2,0 
1,7 
1,2 
1.0 
0.9 
0.5 
0.5 
0,7 
0.6 
0.5 
0.5 
0,3 

Femmes 

n*" 

X 

47 
586 
816 
352 
316 
482 
359 
262 
193 
326 
331 
126 
189 
167 
76 
37 
77 
51 
89 
49 
36 
49 

44 
32 

taux 

% 

3.4 
44.0 
62.0 
27.9 
26.3 
56,0 
43,9 
35,1 
30.9 
55.0 
63.5 
29.3 
46.5 
42.4 
19.6 
12.0 
27,3 
22,3 
41,6 
32,8 
26,9 
49,6 

96,5 
74,1 

F 

0,4 
5,4 
7,5 
3.2 
2.9 
4.4 
3,3 
2.4 
1,8 
3.0 
3.0 
1,1 
1.7 
1.5 
0.7 
0,3 
0.7 
0.5 
0.8 
0.4 
0 3 
0.5 

0.4 
0 3 

Total 

n*" 

xlC 

1 372 
1332 
1313 
1265 
1202 

861 
818 
747 
623 
613 
521 
423 
407 
394 
388 
305 
281 
227 
214 
148 
134 
100 
82 
80 
74 
74 
72 
51 
46 
44 
33 
32 

taux 

% 

100.0 
100,0 
100,0 
100.0 
100.0 
100.0 
100,0 
100.0 
100.0 
100.0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 

T 

6.4 
6.3 
6.2 
5.9 
5.6 
4.0 
3,8 
3.5 
2.9 
2.9 
2.4 
2.0 
1.9 
1.8 
1.8 
1.4 
1.3 
1,1 
1.0 
0,7 
0,6 
0.5 
0.4 
0.4 
0.4 
0 3 
0 3 
0.2 
0.2 
0.2 
0.2 
0.1 

F : Pourcentage des femmes âgées de 15 aas et plus. 
T : Pourcentage de l'ensemble des Canadiens âgés de 15 ans et plus. 

* Les sports dont le nombre total d'amateurs est inférieur â 30 000 sont exclus puisque la taille limitée de 
l'échantillon pose des problèmes d'interprétation des résultats. 
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TABLEAU 6. 

TAUX DE PARTICIPATION DES CANADIENS ÂGÉS DE 1 5 ANS ET PLUS 

À DIVERS SPORTS ORGANISÉS PAR UN CLUB OU UNE ORGANISATION 

SPORTIVE LOCALE OU PROVINCIALE, SELON LEUR SEXE 

Sports 

Hockey sur glace 
Base-bail 
Volley-ball 
Golf 
Dix-quilles 
Cinq-quilles 
Cuiling 
SofttMll 
Baskâ-ball 
Soccer 
Tennis 
Natation 
Badminton 
Football 
Ski alpin 
Squash 
Haltérophilie 
Ski de randonnée 
Rugby 
Karaté 
Gymnastique 
Racquetball 
Ballon balai 
Adilétisme * 

Hommes 

n"" 

xlO' 

772 
542 
240 
292 
182 
.113 
216 
202 
205 
178 
150 
77 
94 

147 
68 
88 
64 
46 
63 
51 
32 
35 
31 

taux 

% 

96,4 
71,4 
52,6 
66,6 
47,0 
30.1 
57.4 
68.5 
72.8 
74,9 
63,8 
34,6 
54,1 
95,5 
47,0 
74,3 
66.9 
61.1 
93.2 
76,4 
58,8 
68,7 
73,6 

H 

58,2 
61,2 
52,2 
32,0 
63,3 
59.4 
95.1 
67.6 
47.6 
57,0 
30,9 
15,5 
43,0 
54,9 
9,1 

49.6 
31.1 
12.1 
87.6 
88.3 
63,9 
36,1 
59,3 

Femmes 

n»" 

XlC 

29 
217 
216 
146 
206 
263 
16G 
93 
77 
60 
85 

146 
80 

7« 
3C 
32 

taux 

% 

3,6 
28.6 
47.4 
33.6 
53.0 
69.9 
42.6 
31.5 
27.2 
25.1 
36.2 
65,4 
45,9 

53.0 
23.7 
33.1 

F 

61,6 
68,7 
60,0 
41,4 
63,3 
79,4 
95,8 
74,8 
39,7 
78,5 
32,6 
17,9 
42.0 

13.0 
59.8 
41.0 

Total 

n*" 

X 

10" 

801 
759 
455 
438 
388 
376 
376 
295 
281 
237 
235 
223 
173 
154 
144 
118 
95 
75 
67 
67 
55 
51 
43 
33 

taux 

% 

100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100.0 
100.0 

T 

58.4 
63.2 
55.7 
34.6 
63.3 
72.1 
95.4 
69.7 
45.1 
613 
31.5 
17,0 
42,5 
50,6 
10,8 
51,8 
33,8 
"8,7 
83,6 
88,6 
54,7 
38,4 
59.2 
653 

H : Pourcentage des faonmies pratiquant ce sport (c'est-à-dire. 58.2 % des hommes qui pratiquent le hockey le 
font dans le cadre d'un club, d'un programme ou d'une organisation). 

F : Pourcentage des fenmies pratiquant ce qx>rt. 
T : Pourcentage de l'ensemble des Canadiens pratiquant ce spoit. 

* Les sports dont le nombre total d'amateurs est inférieur à 30 000 sont exchis puisque la taille limitée de 
l'échantillon pose des problèmes d'interprétation des résultats. 
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TABLEAU 7. 

TAUX DE PARTICIPATION DES CANADIENS ÂGÉS DE 1 5 ANS ET PLUS À DES 

COMPÉTIT IONS OU Â DES TOURNOIS DE DIVERS SPORTS, SELON LEUR SEXE 

Sports 

Base-bail 
Hockey sur glace 
Golf 
VoUey-ball 
Curling 
Dix-quilles 
Softball 
Basket-ball 
Cinq-quilles 
Soccer 
Tennis 
Badminton 
Football 
Rugby 
Squash 
Sici alpin 
Natation 
Ballon balai 
Karaté 
Racquett>all * 

Hommes 

n*" 

xlC 

435 
383 
389 
181 
186 
122 
174 
158 
72 

118 
72 
57 
94 
63 
47 

taux 

% 

70.1 
97.9 
75.7 
54.6 
63,6 
49,4 
713 
70,1 
39,0 
71.1 
62.8 
53,9 
95,1 
87,5 
74,0 

H 

49,2 
44,0 
42,6 
39,4 
82,1 
42,4 
58,2 
36,7 
37,7 
37,9 
14,8 
25,9 
35,1 
87,6 
26.4 

... 

... 

... 

Femmes 

n*" 

X 

m 
i: 

12-
15C 
10" 
12i 
7C 
6-

IV 
4i 
42 
4i 

taux 

% 

) 29.9 
1 2.1 
' 26.3 
> 45,4 
' 36,4 
> 50,6 
) 28,7 
' 29,9 

61,0 
t 28,9 
1 37,2 
! 46,1 

... 

... 

F 

58.9 

35.4 
41.8 
63.9 
38.5 
56.4 
35.0 
33.9 
63.3 
16.2 
25.5 

... 

Total 

n'" 

X 

622 
596 
513 
331 
293 
247 
244 
226 
184 
166 
114 
105 
101 
71 
63 
45 
44 
37 
33 
32 

taux 

% 

100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100,0 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 

T 

51.7 
43.4 
40.6 
40.4 
74.4 
403 
57.7 
36.2 
35.3 
42.9 
153 
25.7 
33.2 
89.0 
27.8 

3.4 
3.8 

50,9 
43,3 
23,8 

H : Pourcentage des hommes pratiquant ce sport (c'est-à-dire, 49.2 % des hommes qui pratiquent le base-bail ont 
participé à des compétitions ou à des tournois). 

F : Pourcentage des fenmies pratiquant ce q>oit. 
T : Pourcentage de l'ensemble des Canadiens pratiquant ce sport. 

* Les sports dont le nombre total d'amateurs est inférieur à 30 000 sont exclus puisque la taille limitée de 
l'échantillon pose des problèmes d'interprétation des résultats. 
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TABLEAU 8. 

P R A T I Q U E RÉGULIÈRE DE SPORTS PAR L E S E N F A N T S DE MOINS DE 15 ANS 

Base-baU 
Groupe d'âge 
6 - 10 
11 - 14 

Basltet-ball 
Groupe d'âge 
6 - 1 0 
11 - 14 

Gymnastique 
Groupe d'âge 
6 - 1 0 
11-14 

Hockey sur glace 
Groupe d'âge 
6 - 10 
11-14 

Ski de randoimée 
Groupe d'âge 
6 - 10 
Il - 14 

Ski alpin 
Groupe d'âge 
6 - 10 
11 - 14 

Soccer 
Groupe d'âge 
6 - 10 
11-14 

Natatk» 
Groupe d'âge 
0 - 5 * 
6 - 10 
11 - 14 

VoUey-baD 
Groupe d'âge 
6 - 10 
11 - 14 

Total 
n*" 

xlO> 

269 
241 

55 
173 

52 

246 
204 

54 
52 

104 
108 

288 
150 

131 
387 
207 

156 

taux 
% 

13.5 
15.8 

2.8 
113 

2.6 

12.3 
13.4 

2.7 
3.4 

5.2 
7.1 

14.4 
9.8 

5,5 
19.4 
13.6 

10.2 

Hommes 
n'-

xlO» 

206 
187 

33 
103 

... 

226 
192 

33 

61 
61 

226 
107 

68 
180 
104 

66 

taux 
% 

19.8 
24.5 

3.1 
13.4 

... 

21.8 
25.1 

4,3 

5,9 
8.0 

21.7 
13.9 

5.6 
173 
13.6 

8.6 

Femmes 
n^ 

x lC 

63 
54 

70 

45 

32 

43 
47 

62 
74 

63 
207 
103 

90 

taux 
% 

6.6 
7,1 

9,2 

4.7 

3.4 

4.5 
6.2 

6,5 
5.8 

5,4 
21,7 
13,5 

11,9 

La natation est le seul, parmi les sports énumérés ci-
enfents de 0 à S ans. 

haut, qui attirait un nombre relativement élevé d'amateurs parmi les 
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5 . F A C T E U R S I N F L U A N T S U R LA PRATIQUE R E G U L I E R E 

D E S S P O R T S 

Dans le présent chapitre, nous examinons certains des facteurs qui influent sur 
la pratique des sports organisés comme, par exemple, la participation aux activités 
sportives scolaires au cours de l'enfance et les activités sportives des autres membres 
du ménage. 

A) PARTICIPATION AUX ACTIVITÉS SPORTIVES SCOLAIRES ORGANISÉES 

Le tableau 9 montre la proportion des Canadiens pratiquant des sports 
régulièrement en 1992 en fonction de leur participation à des activités sportives 
scolaires au cours de leur enfance. De ceux qui ont participé à des activités sportives 
scolaires, 52 % ont indiqué qu'ils avaient pratiqué un sport régulièrement au cours 
des 12 derniers mois, tandis que seulement 37 % de ceux qui n'ont pas profité du 
sport scolaire ont dit avoir dernièrement pratiqué un sport de façon régulière. 
Exception faite des Manitobains de sexe masculin, la proportion des Canadiens 
pratiquant régulièrement un sport en 1992 était toujours plus élevée lorsque les 
répondants avaient participé à des activités sportives scolaires au cours de leur 
enfance. Les différences observées dans les proportions de participants variaient de 
8 % en Colombie-Britannique à plus de 20 % à Terre-Neuve, à l'île-du-Prince-
Edouard et en Nouvelle-Ecosse. 

B) ACTIVITÉS SPORTIVES DES AUTRES MEMBRES DU MÉNAGE 

On a constaté que la pratique régulière des sports par un membre du ménage 
influe énormément sur les activités sportives des autres membres de ce ménage. 
Lorsqu'on leur a demandé si d'autres membres de leur ménage pratiquaient un sport 
régulièrement, 50 % des Canadiens vivant dans des ménages de deux personnes ou 
plus ont répondu par l'affirmative (tableau non disponible). Nous avons examiné les 
activités sportives des autres membres du ménage des répondants dans trois situ­
ations particulières : couples mariés ou en union libre (5 456 cas représentant 
13 330 000 Canadiens); parents d'enfants de moins de 25 ans vivant à la maison 
(3 539 cas représentant 8 075 000 Canadiens); enfants de 15 à 24 ans vivant avec 
leur(s) parent(s) (867 cas représentant 2 449 (X)0 Canadiens). 
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Chez les couples, les deux partenaires pratiquaient des sports régulièrement 
dans 22 % des cas, un seul des partenaires pratiquait des sports régulièrement dans 
27 % des cas et ni l'un ni l'autre des partenaires ne pratiquait des sports régulière­
ment dans 49 % des cas. Dans le cas des couples où un seul des partenaires pratiquait 
des sports régulièrement, cette activité était le fait de l'homme dans 71 % des cas . 

Dans le cas des couples dont les deux partenaires pratiquaient des sports 
régulièrement, 47 % avaient un sport en commun (codes 01 à 64)^, 12 % avaient deux 
sports en commim et 3 % en avaient trois ou plus. Au total, dans 20 % des couples 
où les deux partenaires pratiquaient des sports régulièrement, on mentionnait 
uniquement des sports codés 00 ou 65". 

Le tableau A ci-après montre le rapport qui existe entre la pratique régulière 
de sports par les parents et celle de leurs enfants de moins de 25 ans vivant à la 
maison. Dans ce cas-ci, les intervieweurs questionnaient les parents. Lorsque le 
ménage comporte plus d'un enfant, la participation signalée ne concerne pas néces­
sairement tous les enfants, mais au moins un d'entre eux. Dans la majorité des cas, 
la pratique des sports était le fait d'enfants de 6 à 24 ans puisque, comme nous l'avons 
vu à la section D du chapitre 4, la pratique des sports organisés est très limitée chez 
les enfants de moins de 6 ans. 

4 On a observé des différences dans le degré de participation selon le membre du ménage questionné. 
Vingt-quatrv pour cent des femmes questionnées ont signalé la participation régulière des deux 
partenaires alors que 20 % seulement des hommes questionnés ont fourni une telle réponse. En 
outre, les femmes ont été trois fois plus nombreuses à indiquer, lorsqu'elles répondaient pour leur 
méruige, qu'elles pratiqucûent un sport régulièrement perulant que leur partenaire n'en pratiquait 
pas, alors que les hommes étaient deux fois plus nombreux à donner une telle réponse lorsqu'ils 
répondaient pour leur méruige. 

5 La liste des sports est reproduite à l'annexe II. 
6 Comme les codes 00 et 65 représentent chacun plus d'un sport, il est impossible de déterminer si 

certains de ces sporte sont partagés par les deux partenaires. 
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Tableau A 
Pratique régulière de sports par les parents et leurs enfants célibataires de moins de 
25 ans vivant à la maison 

Répondant 

Participation du père 

Oui 

Non 

Participation de la mère 

Oui 

Non 

Oui 
(%) 

57 

46 

70 

48 

Participation des en£Bmts 

Non Total 
(%) (en milliers) 

43 

54 

30 

52 

1883 

1832 

1581 

2 670 

Parmi les ménages comprenant des enfants céUbataires de moins de 25 ans 
vivant à la maison ainsi qu'un père pratiquant régulièrement un sport, 57 % comp­
taient aussi au moins un enfant s'adonnant régulièrement à un sport. Lorsque la 
mère pratiquait régulièrement un sport, 70 % de ces ménages possédaient au moins 
un enfant participant régulièrement. La participation du père augmentait la par­
ticipation de ses enfants par 11 % tandis que la pratique des sports par la mère avait 
un effet supérieur (augmentation de 22 % de la participation de ses enfants). 
Toutefois, le nombre de pères pratiquant régulièrement un sport n'est que légèrement 
supérieur au nombre de pères ne pratiquant pas de sports, tandis que seulement 
37 % des mères ont dit s'adonner régulièrement à un sport. 

Dans les ménages où parents et enfants pratiquent des sports, le père a un sport 
en commun avec ses enfants (codes 01 à 64) dans 42 % des cas, et la mère dans 34 % 
des cas. Le père a deux sports en commun avec ses enfants dans 9 % des cas et la 
mère dans 4 % des cas. Pères et mères ont trois sports en commun avec leurs enfants 
dans 1 % des cas. Les enfants partagent avec leurs pères ou leurs mères la pratique 
des sports codés 00 ou 65 dans 9 % des cas. 

Le tableau B ci-après montre l'incidence de la pratique régulière des sports par 
les parents sur l'activité sportive de leurs enfants âgés de 15 à 24 ans. Dans ce cas-ci, 
les intervieweurs questionnaient les enfants. 
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Tableau B 

Pratique régulière de sports par les parents et leurs enfants âgés de 15 à 24 ans 
vivant à la maison 

Répondant 

Participation du fils 

Oui (%) 

Non (%) 

Total (en milliers) 

Participation de la fille 

Oui (%) 

Non (%) 

Total (en milliers) 

Participation du père 

Oui Non 

91 79 

9 21 

273 1075 

85 30 

15 70 

236 832 

Participation de la mère 

Oui Non 

91 80 

7 20 

211 1137 

85 61 

15 39 

171 897 

Les chiffres montrent clairement que les fils âgés de 15 à 24 ans qui vivent avec 
un parent pratiquant des sports régulièrement participent eux-mêmes à des activités 
sportives dans une proportion supérieure à 90 %, ce qui constitue un écart d'au moins 
12 % par rapport à ceux dont les parents ne pratiquent pas de sports. L'écart est 
encore plus marqué dans le cas des filles de 15 à 24 ans : leur taux de participation 
est augmenté de 24 % par la participation de la mère et de 26 % par la participation 

du père. 
Poiu- les 552 000 familles où les enfants et les parents pratiquent des sports 

régulièrement, les parents ont un sport en commun avec leurs enfants (codes 01 à 
64) dans 31 % des cas, deux sports en commun avec leurs enfants dans 9 % des cas, 
et trois sports ou plus en commun avec leurs enfants dans 1 % des cas. Les proportions 
étaient presque identiques pour les fils et les filles. Les enfants partagent avec leurs 
pères ou lexirs mères la pratique des sports codés 00 ou 65 dans 15 % des cas. 
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TABLE 9 

PROPORTIONS DES CANADIENS PRATIQUANT RÉGULIÈREMENT DES SPORTS 

EN FONCTION DE LEUR PARTICIPATION À DES ACTIV ITÉS SPORTIVES 

SCOLAIRES ORGANISÉES 

Tirtal 

Caractéristiques : 

Groupe d'âge 
Moins de 25 
25-34 
35-44 
45-54 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégep, 
école de métiers ou école technique / études 
partielles à l'imiversité 
Diplôme universitaire (p. ex., B.A.. M.D.. M.A.. 
Ph.D.) 

Revenu du. ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 i 39 999 $ 
40 000 à 49 999 $ 
50 000 $ et plus 

Province île résidence 
Terre-Neuve 
Ile-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 

Total Hommes Fenoanés 

Oui 
% 

51.9 

47.9 

Partidpation à des activités 
sportives scolaires oiffuiisées 

Non 
% 

36.9 

45.3 29,2 

36,8 

Oui 
% 

Non 
% 

57,9 43,5 

48.8 

55.3 

36.2 

50.7 

Oui 
% 

44.4 

40.5 

39.5 

Non 
% 

32.5 

74,8 
58,3 
48,7 
44,1 
32,2 

57,4 
43,4 
38,9 
38,2 
20,1 

85,3 
67,3 
53,6 
45,6 
34,6 

65,6 
54,3 
43,9 
43,8 
23,2 

62,3 
47,1 
42,4 
41,9 
29,6 

50,7 
36,5 
35,7 
35.1 
18.2 

23,6 

29,3 

54.1 

59,1 

36,8 
43,7 
51,5 
52,7 
60,8 

48.1 
54.3 
56,0 
52,7 
59,0 
47,9 
46,2 
51,1 
49.3 
55.5 

44.4 

47.9 

24,7 
33.8 
42.3 
41.4 
49.9 

27,2 
29.7 
32.7 
35.7 
40,6 
31,4 
35,8 
31,6 
39.7 
47,2 

62,3 

64.2 

42.7 
47.5 
56.7 
56.4 
66,6 

53,4 
60.2 
61.1 
63,9 
62,8 
54,3 
50,9 
58,6 
57,8 
60,6 

49,9 

51.2 

32.9 
38.7 
50,6 
47,5 
51.3 

33.3 
32.3 
44.5 
41.4 
44.2 
39.4 
51.4 
29.4 
44,5 
58.5 

44,4 

52,7 

31,7 
39.9 
45.3 
47,1 
51,8 

40,8 
47.0 
49.0 
39,2 
52.9 
40.6 
41,1 
42,4 
39,0 
50,0 

40,9 

46,2 

20,2 
30,6 
37,3 
35,6 
48.8 

22.5 
27.7 
26.4 
31,5 
38,5 
26,0 
24,5 
32,9 
36.6 
38,3 
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6 . C A R A C T É R I S T I Q U E S DES A M A T E U R S DE 1 2 SPORTS 

P R A T I Q U É S AU CANADA 

Les tableaux lOA à lOL donnent un aperçu du profil des Canadiens qui 
pratiquent 12 des sports organisés les plus populaires au Canada. Le tableau 5 et la 
figure 1 rendent compte de l'intérêt manifesté pour ces sports. Les tableaux lOA à 
lOL permettent par ailleurs d'examiner l'incidence de cinq variables socio-
démographiques importantes sur la pratique de ces sports. 

A) DIFFÉRENCES D'ÂGE 

Les tableaux lOA à lOL montrent qu'il existe d'importantes différences d'âge 
entre les répondants qui pratiquent le volley-ball, le basket-ball, le hockey, le 
base-bail et, dans une certaine mesure, le ski alpin et la natation. Les personnes plus 
jeunes seront aussi relativement plus nombreuses à pratiquer ces sports. Par contre, 
le taux de participation varie très peu d'un groupe d'âge à l'autre chez les amateurs 
de quilles, de ski de randonnée, de golf, de tennis, de sofl;ball et de curling. 

B) NIVEAU DE SCOLARITÉ 

Le niveau de scolarité influe très peu sur le taux de participation des répondants 
en ce qui concerne le hockey, le base-bail, le volley-ball, le basket-ball, le sofi;ball et 
le curling. Par contre, le taux de participation augmente en fonction du niveau de 
scolarité dans le cas du ski de randonnée et du ski alpin, du tennis et du golf (surtout 
chez les hommes), et de la natation (surtout chez les femmes). Les quilles recrutent 
moins d'amateurs au fur et à mesure qu'augmente le niveau de scolarité. 

C) REVENU DU MÉNAGE 

Les rapports entre le revenu du ménage et la pratique des sports sont moins 
évidents chez les amateurs de ski de randonnée, de volley-ball, de basket-ballj de 
softball, de curling et de quilles. Par contre, ce paramètre a une incidence très nette 
(surtout chez les hommes) sur la pratique du golf, du tennis et, dans une certaine 
mesure, du base-bail. Dans l'ensemble, les membres des ménages à revenu plus élevé 
sont plus nombreux à pratiquer ces sports. La même tendance s'observe également 
dans le cas du hockey et du ski alpin. Exception faite de la catégorie des répondants 
dont les revenus sont inférieurs à 20 000 $, la natation est le seul des 12 sports 
examinés où l'augmentation du taux de participation en fonction du revenu du 
ménage est plus rapide chez les femmes que chez les hoiomes. 
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D) PROVINCE 
Hockey : 

Ski alpin : 

Natation : 

Golf: 

Base-bail : 

Ski de 
randonnée : 

Volley-ball : 

Tennis : 

Basket-ball 

DE RÉSIDENCE 
La proportion des amateurs de hockey varie très peu d'une province 
à l'autre. La Colombie-Britannique est la seule exception avec un 
faible taux de 7 % chez les hommes. Le taux le plus élevé s'observe 
en Nouvelle-Ecosse (17 % chez les hommes). 
Les proportions les plus élevées s'observent évidemment au Québec, 
en Alberta et en Colombie-Britannique, où elles atteignent de 7 à 
9 %. Dans la plupart des autres provinces, elles oscillent aux alen­
tours de 3 à 4 %. 
La pratique de ce sport, surtout populaire chez les femmes, est 
beaucoup plus répandue au Québec et en Colombie-Britannique que 
dans les autres provinces (taux respectifs de 10 et 9 %). Il convient 
de noter que la pratique de ce sport est deux fois plus répandue au 
Québec qu'en Ontario. 
Les proportions d'amateurs de golf sont presque deux fois plus 
élevées (taux variant de 12 à 14 %) chez les hommes des provinces 
de l'Ouest que chez ceux des autres provinces. 
Exception faite des habitants de la Colombie-Britannique (2 %), du 
Québec (3 %) et du Nouveau-Brunswick (4 %), les répondants des 
autre provinces pratiquent le base-bail dans une proportion de 7 à 
8%. 
Le Québec arrive au premier rang avec 7 % d'amateurs, suivi du 
Nouveau-Brunswick avec 5 %. Il convient de souhgner que la pra­
tique de ce sport est trois fois plus répandue au Québec qu'en 
Ontario. 
La Saskatchewan arrive au premier rang pour la pratique de ce 
sport avec un taux de 8 %. Le Québec ferme la marche avec 2 %. 
Même si le Québec et l'Ontario comptent ensemble presque un 
demi-miUion d'amateurs de ce sport, c'est en Colombie-Britannique 
que la proportion d'amateurs est la plus élevée (8 % chez les hommes 
et 4 % chez les feromes). 

; Seulement 1 % des Québécois jouent au basket-ball régulièrement, 
comparativement à 5 % des Saskatchewannais et à 6 % des Terre-
Neuviens. 
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Softball: À Terre-Neuve et en Colombie-Britannique, 7 à 8 % des hommes 
jouent au softball, comparativement à 4 % au Québec. Soulignons 
que ce sport recrute deux fois plus d'amateurs au Québec qu'en 
Ontario alors que selon le tableau 9E, trois fois plus d'Onteuiens que 
de Québécois jouent au base-bail. D convient cependant de traiter 
ces résultats avec prudence puisqu'on n'a pas étabU avec certitude 
dans quelle mesure les répondants ont fait la distinction entre les 
deux sports. 

Curting : Ce sport est pas mal populaire dans les provinces des Prairies. La 
proportion d'amateurs la plus élevée s'observe chez les hommes en 
Saskatchewan (13 %), mais c'est l'Ontario qui compte le plus grand 
nombre d'amateurs en chiffres absolus. 

Quilles : Ce sport est plus populaire chez les femmes. Au Nouveau-Brunswick, 
14 % des femmes jouent aux quilles comparativement à 11 % en 
Nouvelle-Ecosse et à 4 % en Colombie-Britannique. 

E ) LANGUE MATERNELLE 

On observe en général peu de différences notables quant à la pratique des sports 
entre les trois groupes linguistiques examinés dans la présente étude. Les fi*anco-
phones semblent relativement plus nombreux que les stnglophones à pratiquer la 
natation, le ski alpin et le ski de randonnée (3 à 4 %) £dors que les anglophones 
s'intéressent plus que les francophones (2 à 3 %) au base-bail, au volley-ball, au 
basket-ball et au curling. La pratique des sports est souvent moindre chez les 
allophones. La seule exception est le tennis, pratiqué réguhèrement par 4,1 % des 
allophones compau-ativement à 3,3 et 3,5 % des répondemts des deux autres groupes 
hnguistiques. 
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TABLEAU IOA. 

PROFIL DES CANADIENS ÂGÉS DE 15 ANS ET PLUS QUI JOUENT AU HOCKEY 

Total 

Caractéristiques : 

Groupe d'fige 
15- 18 
19-24 
25-34 
35-54 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégep. 
école de métiers ou école technique / études 
partielles à l'université 
Diplôme universitaire (p. ex., B.A., M.D.. M.A.. 
Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 S 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 $ et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
Ile-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britaimique 

Langue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 

Total 

n*" 

xlO* 

1372 

276 
311 
485 
286 

352 

403 

396 

208 

77 
108 
324 
332 
172 

24 
7 

60 
30 

379 
550 
46 
55 

126 
94 

858 
368 
127 

taux 

% 

6,4 

17,9 
13,9 
10.3 
3,9 

5.5 

7.2 

7.0 

6.6 

2.8 
4.6 
7.0 
8.4 
9.5 

5,5 
7,2 
8.5 
5.3 
6,9 
7.0 
5.4 
7.5 
6.5 
3,6 

7.2 
6,8 
3,8 

Hommes 

n*" 

x l C 

1326 

268 
290 
470 
284 

341 

395 

379 

198 

75 
100 
312 
323 
172 

23 
7 

58 
30 

360 
536 
43 
52 

126 
90 

826 
354 
127 

taux 

% 

12.7 

33,3 
25,7 
20,0 
7,7 

10,7 

15.1 

14.4 

11,4 

6,7 
9,2 

13,0 
15,0 
16,4 

10.5 
14.8 
16.7 
10,7 
13.6 
13.9 
10.5 
14,2 
13,0 
7,1 

14,2 
13.7 
7.5 

Femmes 

n"" 

xlO" 

47 

... 

3.2 

... 

taux 

% 

0.4 

... 

0,5 
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TABLEAU I O B . 

P R O F I L DES C A N A D I E N S ÂGÉS DE 15 ANS ET P L U S Q U I PRATIQUENT L E S K I 

ALPIN 

Total 

Caractéristiques : 

Groupe d'fige 
15-18 
19-24 
25 -34 
35 -54 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège commtmautaire. cégep. 
école de métiers ou école technique / études 
partielles à l'université 
Diplôme imiversitaire (p. ex., B.A., M.D., M.A.. 
Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 S 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 $ 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 S et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
tle-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Bnmswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Albeita 
Colombie-Britaimique 

Langue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 

Total 

n»" 

xW 

1332 

207 
266 
323 
489 
48 

236 

331 

404 

356 

49 
60 

338 
350 
240 

12 
4 

31 
33 

476 
383 
23 
28 

152 
191 

751 
483 

83 

taux 

% 

6.3 

13.4 
11,8 
6.9 
6.6 
0.8 

3.7 

5,9 

7.2 

11.3 

1,8 
2.5 
7.3 
8,8 

13,2 

2,7 
4.0 
4.3 
5.8 
8.7 
4.8 
2.7 
3.8 
7.8 
7.4 

6.3 
8.9 
2,5 

Hommes 

n*" 

xlO> 

746 

121 
159 
178 
259 

142 

192 

201 

206 

... 
198 
198 
152 

-•• 
... 
18 

255 
235 

... 
12 
86 

113 

434 
257 

39 

taux 

% 

7.2 

15,0 
14.1 
7.6 
7,0 

4.4 

7.3 

7.6 

11.9 

8.'3 
9.2 

14,5 

... 

6.'3 
9,6 
6.1 

3.3 
8.9 
8.9 

7,5 
9.9 
2.3 

Femmes 

n*" 

xlO> 

586 

86 
107 
145 
231 

94 

139 

203 

150 

40 
139 
151 
88 

... 
21 
15 

221 
148 
13 
16 
66 
78 

317 
226 
43 

taux 

% 

5.4 

11.6 
9.5 
6.2 
6.2 

3.0 

4,6 

6,8 

10,6 

3il 
6,2 
8.4 

11.4 

7.3 
5.3 
7.9 
3.7 
3.0 
4.3 
6.8 
5.9 

5.2 
8.0 
2.7 
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TABLEAU lOC. 

P R O F I L DES C A N A D I E N S ÂGÉS DE 15 A N S ET P L U S Q U I P R A T I Q U E N T LA 

N A T A T I O N 

Total 

Caractéristiques : 

Groupe d'âge 
15-18 
19-24 
25-34 
35-54 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégq>. 
école de métiers ou école technique / études 
partielles à l'imiversité 
Diplôme universitaire (p. ex., B.A., M.D., M.A., 
Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 S 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 $ 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 $ et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
!le-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 

Langue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 

Total 

n*" 

xlO> 

1313 

159 
149 
352 
480 
174 

239 

344 

369 

353 

159 
108 
337 
334 
154 

10 
6 

45 
16 

518 
386 
29 
18 
44 

241 

628 
486 
157 

taux 

% 

6,2 

10,3 
6,6 
7,5 
6.4 
3,2 

3,8 

5.4 

6.5 

11.2 

5,8 
4,6 
7.3 
8.4 
8,5 

2,2 
6,2 
6,3 
2.9 
9,5 
4,9 
3,5 
2,4 
2,3 
9.3 

5.3 
9.0 
4.7 

Hommes 

n"" 

x l C 

499 

69 
57 

125 
193 
55 

106 

122 

121 

148 

48 
41 

128 
141 
64 

16 

221 
131 

89 

207 
195 
66 

taux 

% 

4.8 

8,6 
5.0 
5.3 
5,2 
2,3 

3,3 

4,7 

4,6 

8.5 

4.3 
3.7 
5.3 
6,5 
6,1 

4,5 

8,3 
3,4 

7,0 

3,6 
7,5 
3.9 

Femmes 

n*" 

xlO" 

814 

90 
92 

227 
286 
119 

133 

223 

248 

205 

111 
68 

209 
193 
91 

29 
13 

298 
255 
22 

28 
151 

4!22 
290 
91 

taux 

% 

7.5 

12.2 
8.3 
9.6 
7,7 
4,1 

4,2 

7,4 

8,3 

14,4 

6,9 
5.3 
9.4 

10.7 
11.8 

7.9 
4.3 

10.6 
6.3 
5.2 

2.9 
11.5 

7.0 
10,3 
5,6 
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TABLEAU lOD. 

P R O F I L DES C A N A D I E N S ÂGÉS DE 15 A N S ET P L U S QUI J O U E N T AU GOLF 

Total 

Caractéristiques : 

Groupe d'âge 
15- 18 
19-24 
25-34 
35-54 
55 et phis 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégep. 
école de métiers ou école technique / études 
partielles â l'université 
Diplôme universitaire (p. ex., B.A., M.D., M.A., 
Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 â 29 999 $ 
30 000 à 49 999 $ 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 $ et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
tle-du-Prince-Édouaid 
Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Bnmswick 
Quâ>ec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 

Langue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 

Total 

n*" 

xlO> 

1265 

42 
99 

301 
522 
301 

159 

342 

415 

342 

38 
88 

293 
324 
268 

... 
4 

30 
22 

293 
412 
71 
69 

153 
205 

835 
329 
85 

taux 

% 

5,9 

2.8 
4.4 
6.4 
7.0 
5.6 

2.5 

6.1 

7.4 

10.8 

1.4 
3.7 
6.3 
8.2 

14.8 

4.1 
4.2 
3.9 
5.4 
5.2 
8,4 
9,4 
7,9 
7.9 

7.0 
6.1 
2.6 

Hommes 

n*" 

xlO* 

912 

30 
56 

238 
376 
213 

125 

246 

252 

... 
47 

236 
226 
199 

27 
17 

197 
294 
50 
51 

116 
154 

604 
225 
71 

taux 

% 

8,8 

3.7 
5,0 

10,1 
10.2 
8.7 

3,9 

9,4 

10,9 

14,4 

... 
4,4 
9,8 

10,5 
19,0 

7.7 
6.2 
7.4 
7,6 

12,1 
13,9 
12,0 
12.0 

10,4 
8,7 
4,2 

Femmes 

n"" 

xlO> 

352 

43 
63 

146 
88 

33 

96 

130 

90 

• • > 
41 
57 
99 
69 

... 
96 

118 
21 
18 
37 
51 

231 
104 

taiu 

« 

3.2 

3,8 
2,7 
3,9 
3,0 

1,1 

3.2 

4,3 

6,3 

3,2 
2.6 
5.5 
9.0 

... 
3.4 
2.9 
4.8 
4.9 
3.8 
3.9 

3,8 
3,7 

Enquête sociale générale, 1992 
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TABLEAU IOE. 

PROFIL DES CANADIENS ÂGÉS DE 15 ANS ET PLUS QUI JOUENT AU BASE­

BALL 

Total 

Caractéristiques : 

Groupe d'âge 
15-18 
19-24 
25-34 
35-54 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège.communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégep. 
école de métiers ou école technique / études 
partielles à l'université 
Diplôme universitaire (p. ex., B.A., M.D., M.A., 
Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 $ 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 $ et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
!le-du-Piince-Édouard 
Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 

Langue maternelle 
Anglais seulemem 
Français seulement 
Autre langue seulement 

Total 

n*" 

xlO» 

1202 

266 
231 
413 
285 

338 

381 

322 

161 

52 
71 

240 
286 
143 

47 
22 

179 
641 
65 
55 

134 
48 

824 
208 
161 

taux 

% 

5.9 

17.3 
10.3 
8.8 
3.8 

5.3 

6.8 

5.7 

5.1 

1.9 
3.0 
5.2 
7.2 
7.9 

6.6 
3.9 
3.3 
8,1 
7,8 
7,5 
6,9 
1,8 

6,9 
3,8 
4,9 

Hommes 

n*" 

XlO' 

886 

202 
154 
307 
218 

260 

267 

234 

125 

31 
53 

178 
246 
114 

40 
22 

159 
453 

39 
36 
94 
33 

587 
176 
119 

taux 

% 

8,5 

25,1 
13,7 
13,1 
5,9 

8.1 

10.2 

8,9 

7,2 

2,8 
4,9 
7,4 

11,4 
10,9 

11.7 
7.7 
6.0 

11.7 
9,4 
9,9 
9,8 
2.6 

10.1 
6.8 
7.0 

Femmes 

n*" 

xltf 

316 

64 
77 

106 
68 

78 

113 

88 

36 

62 
41 

... 

188 
26 
19 
40 

236 
32 
42 

taux 

% 

2.9 

8.7 
6.9 
4.5 
1.8 
... 

2,5 

3.8 

2.9 

2,5 

2.8 
2.3 

4.6 
6.2 
5.1 
4.1 

3,9 
1.1 
2.6 

Enquête sociale générale, 1992 
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TABLEAU lOF. 

PROFIL DES CANADIENS ÂGÉS DE 15 ANS ET PLUS QUI PRATIQUENT LE SKI 

DE RANDONNÉE 

Total 

Caractéristiques : 

Groupe d'fige 
15- 18 
1 9 - 2 4 
2 5 - 3 4 
3 5 - 5 4 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles -: niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégq>. 
école de métiers ou école technique / études 
partielles à l'université 
Diplôme universitaire (p. ex.. B.A.. M.D., M.A.. 
Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 S 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 $ et plus 

Province de résidence 
Tene-Neuve 
tle-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Bnmswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 

Langue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 

Total 

n»" 

xlO> 

861 

55 
84 

174 
414 
134 

166 

171 

256 

261 

60 
77 

230 
241 
108 

17 
5 

28 
29 

402 
205 
26 
13 
73 
63 

379 
398 
65 

taux 

% 

4,0 

3.5 
3.7 
3.7 
5.6 
2.5 

2.6 

3.0 

4,6 

8,3 

2.2 
3.3 
5.0 
6.1 
5.9 

3,9 
4,8 
3,9 
5,1 
7.4 
2.6 
3.1 
1.8 
3,8 
2,4 

3.2 
7,3 
2,0 

HomniGS 

n*" 

xlO> 

378 

43 
100 
147 
67 

55 

75 

117 

125 

104 
99 
64 

10 

15 
168 
94 
14 

34 
28 

165 
165 
34 

taux 

% 

3,6 

3,8 
4,3 
4,0 
2,8 

1.7 

2,9 

4,4 

7,2 

4,3 
4,6 
6,1 

4,8 

5,3 
6,3 
2,4 
3.4 

3.6 
2.2 

2,8 
6,4 
2.0 1 

Fonmes 

n*" 

x l C 

482 

34 
41 
74 

267 
67 

110 

96 

140 

136 

34 
48 

126 
142 
44 

18 
14 

234 
112 

39 
35 

214 
233 
32 

taux 

% 

4.4 

4,6 
3,7 
3.1 
7.1 
2.2 

3.5 

3.2 

4.7 

9,6 

2,1 
3,7 
5,6 
7,9 
5,7 

4,8 
5,0 
8,3 
2,8 

4,0 
2,7 

3,5 
8,3 
2.0 

Enquête sociale générale. 1992 
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TABLEAU lOG. 

PROFIL DES CANADIENS ÂGÉS DE 1 5 ANS ET PLUS QUI JOUENT AU 

VOLLEY-BALL 

Total 

Caractéristiques : 

Groupe d'fige 
15- 18 
19-24 
25-34 
35-54 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secoixiaire ou moins . 
Études partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégep. 
école de métiers ou école technique / émdes 
partielles à l'université 
Diplôme universitaire (p. ex.. B.A.. M.D.. M.A., 
Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 $ 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 $ et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
!le-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 

Langue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 

Total 

iC 

818 

318 
180 
191 
117 

279 

193 

211 

132 

69 
42 

158 
149 
107 

24 

22 
35 

122 
304 
42 
61 

106 
102 

537 
152 
123 

taux 

3,8 

20,6 
8,0 
4.1 
1,6 

4,4 

3,4 

3,7 

4.2 

2.5 
1,8 
3,4 
3,8 
5.9 

55 

3.0 
6,1 
2,2 
3,8 
5.0 
8.2 
5.5 
3.9 

4.5 
2.8 
3.7 

Hommes 

lO» 

459 

156 
109 
108 
73 

141 

114 

105 

97 

36 

89 
73 
75 

10 

13 
24 
83 

171 
20 
30 
59 
46 

262 
96 
96 

taux 

4.4 

19.4 
9,6 
4,6 
2.0 

4.4 

4,3 

4,0 

5,6 

3,3 

3,7 
3,4 
7,2 

4.6 

3,9 
8,7 
3.1 
4.4 
4.9 
8.3 
6.2 
3.6 

4.5 
3,7 
5.7 

Femmes 

IIP 

359 

162 
71 
83 
44 

138 

80 

105 

35 

33 

69 
76 
31 

14 

38 
132 
22 
31 
46 
56 

275 
56 

taux 

% 
3.3 

22.0 
6.4 
3,5 
1.2 

4,4 

2,7 

3,5 

2.4 

2.0 

3.1 
4,2 
4,1 

6.4 

1.4 
3.3 
5.1 
8.1 
4.8 
4.2 

4,5 
2.0 

Enquête sociale générale. 1992 
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T A B L E A U I O H . 

PROFIL DES C A N A D I E N S Â G É S D E 15 A N S E T P L U S Q U I J O U E N T A U T E N N I S 

Total 

Caractéristiques : 

Groupe d'âge 
15-18 
19-24 
25-34 
35-54 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : coUège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire. cégq>. 
école de métiers ou école technique / études 
partielles à l'université 
Diplôme universitaire (p. ex.. B.A.. M.D.. M.A.. 
Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 $ 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 $ et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
île-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Bnmswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 

Langue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulemem 
Autre langue seulement 

Total 

iC 

747 

95 
130 
195 
273 
54 

82 

134 

255 

272 

49 
40 

132 
193 
170 

15 

225 
268 
21 
18 
34 

149 

396 
190 
137 

taux 

3.5 

6.2 
5.8 
4,1 
3.7 
1.0 

1.3 

2.4 

4.5 

8.6 

1.8 
1.7 
2,8 
4,9 
9,3 

2.1 

4.1 
3.4 
2,5 
2.5 
1.7 
5.8 

3.3 
3.5 
4.1 

Honmics 

lO» 

485 

66 
66 

137 
183 
33 

62 

93 

140 

189 

37 

81 
131 
111 

141 
175 
17 
14 

102 

249 
118 
106 

taux 

4.7 

8.2 
5.8 
5.9 
5.0 
1.4 

1.9 

3.6 

5.3 

10,9 

3,3 

3,3 
6,1 

10,6 

Femmes 

iC 

5.3 
4.5 
4.1 
3,7 

8,0 

4.3 
4.5 
6,3 

262 

65 
58 
90 

41 

116 

83 

50 
63 
58 

taux 

84 
93 

47 

147 
73 
31 

2,4 

5,8 
2.5 
2,4 

1,4 

3,9 

5,9 

2,3 
3,5 
7.5 

3,0 
2.3 

3,6 

2.4 
2.6 
1,9 

Enquête sociale générale, 1992 
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TABLEAU ICI. 

PROFIL DES C A N A D I E N S ÂGÉS DE 15 A N S ET P L U S Q U I J O U E N T AU 

B A S K E T - B A L L 

Total 

Caractéristiques : 

Groupe d'âge 
15- 18 
19-24 
25-34 
35-54 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'éudes : collège communautaire, cégep. 
école de métiers ou école technique / études 
partielles à l'université 
Diplôme universitûre (p. ex., B.A.,'M.D., M.A., 
Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 $ 
50 000 à 79 999$ 
80 000 $ et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
Ile-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 

Langue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 

Total 

n*" 

xlC 

623 

309 
150 
101 
44 

297 

109 

148 

64 

46 
40 
93 

110 
42 

24 

25 
18 
51 

293 
26 
38 
70 
78 

486 
50 
74 

taux 

% 

2,9 

20.0 
6.7 
2.2 
0.6 

4.7 

1.9 

2.6 

2.0 

1.7 
1.7 
2.0 
3.0 
2.3 

5.5 
... 

3.5 
3.1 
0.9 
3.7 
3,1 
5.1 
3.6 
3.0 

4.1 
0.9 
2.2 

Hommes 

n*" 

xVf 

430 

204 
101 
87 
31 
... 

192 

87 

94 

51 

73 
79 
33 

17 

19 
14 
37 

199 
14 
24 
51 
54 

322 
36 
59 

taux 

% 

4.1 

25.3 
9.0 
3,7 
0,8 

6.0 

3,3 

3.6 

3.0 

3.0 
3.7 
3.1 

7.6 
... 

5.5 
5,1 
1.4 
5.1 
3.4 
6,7 
5,3 
4.2 

5.5 
1,4 
3.5 

Femmes. 

n'" 

XlO* 

193 

105 
48 
... 

104 

54 

31 

... 

... 
94 

13 
19 
... 

163 

taux 

% 

1.8 

14.3 
4.3 

3,3 

1.8 

1,7 

... 

... 

2.3 

3,6 
2,0 
... 

2,7 

" 

Enquête sociale générale, 1992 
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T A B L E A U lOJ. 

PROFIL DES C A N A D I E N S Â G É S D E 15 A N S E T P L U S Q U I J O U E N T A U 

S O F T B A L L 

Total 

Caractéristiques : 

Groupe d'âge 
15-18 
19-24 
25-34 
35-54 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège conununautaire. cégep. 
école de métiers ou école technique / études 
partielles à l'université 
Diplôme universitaire (p. ex.. B.A.. M.D.. M.A.. 
Ph.D.) 

Revoiu du ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 S 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 $ et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
Île-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Brunswick 
Quâ>ec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 

Langue matemdle 
Anglais seulemem 
Français seulement 
Autre langue seulemem 

Total 

x l C 

423 

104 
157 
129 

78 

127 

131 

81 

36 
53 

115 
101 
53 

23 

21 
13 

110 
56 

12 
40 

143 

284 
102 
31 

tau 

% 

2.0 

4,6 
3.3 
1,7 

1.2 

2,3 

2,3 

2,6 

1,3 
2,2 
2,5 
2,6 
2,9 

5,1 

2.9 
2.3 
2.0 
0.7 

1.6 
2.1 
5.5 

2.4 
1.9 
0.9 

Hommes 

10» 

299 

64 
114 
100 

63 

88 

75 

70 

30 

89 
67 
41 

17 

17 

96 

24 
82 

191 
82 

taux 

Femmes 

lO» 

2.9 

5.7 
4.9 
2.7 

2,0 

3,4 

2,9 

4.0 

2.7 

3.7 
3.1 
3.9 

7.7 

5.0 

3.6 

2.5 
6.5 

3.3 
3.2 

124 

39 
43 

39 

56 

34 

60 

94 

taux 

% 

1.1 

3,5 
1.8 

1.3 

1.9 

1.9 

4,5 

1,5 

Enquête sociale générale, 1992 
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TABLEAU IOK. 

PROFIL DES C A N A D I E N S ÂGÉS DE 15 ANS ET P L U S QUI J O U E N T AU C U R L I N G 

Total 

Caractéristiques : 

Groupe d'âge 
15 - 18 
1 9 - 2 4 
2 5 - 3 4 
3 5 - 5 4 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégep. 
école de métiers ou école technique / études 
partielles â l'université 
Diplôme universitaire (p. ex.. B.A.. M.D., M.A.. 
Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 $ 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 $ et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
he-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Écosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britaimique 

Langue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 

Total 

n»" 

xlC 

394 

30 

88 
187 
72 

85 

105 

125 

78 

42 
108 
107 
47 

11 

104 
51 
72 
72 
41 

305 
41 
45 

taux 

% 

1.8 

1.9 

1,9 
2,5 
1,3 

1.3 

1.9 

2.2 

2.5 

1.8 
2.3 
2.7 
2.6 

2.0 
... 

1.3 
6.1 
9.7 
3.7 
1.6 

2.6 
0.8 
1.4 

Hommes 

n'" 

xlO> 

227 

... 
54 
97 
48 

53 

61 

73 

39 

69 
58 

... 

63 
31 
46 
39 

191 

taux 

% 

2.2 

... 
2.2 
2.6 
2.0 

1.7 

2.3 

2.8 

2.3 

2.9 
2.7 

... 

1.6 
7.5 

12.6 
4.0 

3,3 

Femmes 

n"-

XlC 

167 

34 
90 

32 

44 

52 

38 

39 
49 

... 

42 

33 

114 
... 

taux 

% 

1.5 

1.4 
2,4 

1.0 

1,5 

1.7 

2.7 

1,7 
2,7 

... 
1,0 

3,4 

1.9 

Enquête sociale générale, 1992 
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TABLEAU I O L . 

PROFIL DES CANADIENS ÂGÉS DE 1 5 ANS ET PLUS QUI JOUENT AUX 

QUILLES (S OU 1 0 ) 

Total 

Caractéristiques : 

Groupe d'âge 
15- 18 
19-24 
25-34 
35-54 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'émdes : collège communautaire, cégep, 
école de métiers ou école technique / études 
partielles à l'université 
Diplôme universitaire (p. ex.. B.A., M.D.. M.A.. 
Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 $ 
50 000 à 79 999$ 
80 000 $ et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
Île-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Écosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 

Langue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 

Total 

lé' 

taux 

1 134 

115 
122 
240 
366 
291 

362 

354 

304 

104 

96 
134 
292 
220 
94 

17 
5 
70 
75 
242 
445 
52 
46 
71 
112 

696 
275 
139 

Hommes 

lO" 

5.3 

7.4 
5.4 
5.1 
4.9 
5.4 

5.7 

6,3 

5.4 

3.3 

3,5 
5,7 
6,3 
5,5 
5.2 

3.9 
5.1 
9.8 
13.1 
4.4 
5.6 
6.1 
6.3 
3,7 
4,3 

5,9 
5.1 
4,2 

taux 

479 

64 
48 
96 
163 
107 

138 

167 

132 

38 

38 

141 
108 
30 

30 
34 
109 
182 
27 
14 
20 
55 

268 
116 
90 

Femmes 

xlC 

4,6 

8,0 
4.3 
4.1 
4.4 
4.4 

4.3 

6,4 

5,0 

2.2 

3.4 

5.8 
5.0 
2.9 

8.8 
12.3 
4.1 
4.7 
6.5 
3.8 
2.1 
4.3 

4,6 
4,5 
5,3 

taux 

656 

50 
74 
144 
203 
184 

224 

187 

172 

66 

58 
106 
151 
111 
64 

12 

39 
40 
133 
264 
25 
33 
51 
57 

428 
158 
50 

6.0 

6,8 
6,7 
6.1 
5,4 
6.3 

7.1 

6.2 

5.7 

4.7 

3.6 
8.3 
6,8 
6,2 
8,3 

5.2 

10.7 
13.9 
4.7 
6.5 
5.8 
8.6 
5.2 
4.3 

7.1 
5.6 
3.1 
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7. A U T R E S FORMES DE PARTICIPATION AU SPORT 

La participation au sport ne se limite évidemment pas à la pratique active d'un 
ou de plusieurs sports. Les gens peuvent en effet participer en tant qu'entraîneurs, 
arbitres, bénévoles, spectateurs à des compétitions de sport amateur ou profession­
nel, etc. Dans le présent chapitre, nous examinons les incidences de certaines 
variables socio-démographiques importantes sur six de ces types d'activités. Comme 
on peut présumer que les jeunes sont plus portés vers les sports que leurs aînés, nous 
avons en outre examiné l'incidence du nombre d'enfants présents dans les ménages 
sur le degré de participation au sport. 

A) C A N A D I E N S MEMBRES D ' U N C L U B OU D ' U N E ORGANISATION SPORTIVE 

LOCALE, PROVINCIALE OU NATIONALE 

Quinze pour cent des Canadiens âgés de 15 ans et plus ont déclaré faire partie 
d'un club ou d'une organisation sportive locale, provinciale ou nationale (20 % des 
hommes et 12 % des femmes)^. Le tableau 11 montre (comme le tableau 2) que plus 
une personne est jeune, plus elle a tendance à faire partie d'un club ou d'une 
organisation sportive. Dans l'ensemble, les tendances observées quant à l'incidence 
de l'âge, du niveau de scolarité et du revenu sont assez comparables à celles mises 
en lumière dans le tableau 2. 

Toutefois, contrairement à ce que laisse conclure le tableau 2, le Québec, la 
Saskatchewan et la Colombie-Britannique connaissent un taux d'adhésion aux clubs 
sportifs supérieur à la moyenne (entre 17 et 19 %). H convient de noter que les 
différences observées à ce propos entre les francophones et les anglophones sont 
minimes. Le tableau 11 montre également que le nombre d'enfants dans le ménage 
n'inilue pas, dans l'ensemble, sur le taux d'adhésion aux clubs ou organisations 
sportives. Seuls les ménages qui comptent des enfants âgés de 15 à 18 ans font 
exception à cette règle. Les hommes qui ont deux enfeints faisant partie de ce groupe 
d'âge ont en effet deux fois plus de chances de faire partie d'un club sportif que ceux 
qui n'ont qu'un enfant de ce groupe d'âge. Ces calculs portent cependant sur un petit 
nombre de cas. 

Ces chiffres s'écartent de ceux présentés au tableau 2, où l'on constate que 21 % des Caruidiens 
pratiquent un sport organisé par un club, une ligue ou une organisation sportive municipale ou 
proviruiale. Cette différence de 5% est probablement due aux différences entre les questions posées. 
Les gens peuvent en effet faire une distirution entre la pratique d'un sport au sein d'une organisa­
tion sportive municipale et l'adhésion à un club ou à une organisation sportive. 



B ) PARTICIPATION Â UN SPORT AMATEUR EN TANT QU'ENTRAÎNEUR 

Quatre pour cent des Canadiens âgés de 15 ans et plus participent à un sport 
amateur en tant qu'entraîneurs (6 % des hommes et 2 % des femmes). Le tableau 12 
montre que les personnes âgées de 15 à 18 ans sont plus nombreuses à s'adonner à 
ce genre d'activité mais il ne semble pas exister de rapport entre l'âge et le taux de 
participation. 

Les diplômés universitaires et les personnes à revenu plus élevé tendent à 
s'intéresser plus que les autres à ce genre d'activité. Il existe peu de différences, de 
ce point de vue, entre les provinces, sauf pour la Nouvelle-Écosse, où le taux de 
participation en tant qu'entraîneur atteint 6 %, et pour le Québec, où il n'atteint que 
2 %. 

Il semble exister un Uen entre le nombre d'enfants du ménage et le taux de 
participation des pères en tant qu'entraîneurs. Alors que dans l'ensemble, 6 % des 
hommes au Canada s'adonnent à cette activité, le taux de participation passe à 9 % 
chez les hommes qui ont un enfant âgé de 5 à 12 ans et à 17 % chez ceux qui en ont 
deux. La même tendance s'observe avec les enfants d'autres groupes d'âge. 

C ) PARTICIPATION Â U N SPORT AMATEUR EN TANT QU'ARBITRE 

Le tableau 13 montre que 3 % des Canadiens participent à un sport amateur en 
tant qu'arbitres (4 % des hommes et 1 % des femmes). Dans le groupe d'âge des 15 à 
24 ans, les diplômés universitaires et les personnes à revenu plus élevé sont plus 
nombreux à s'adonner à cette activité. Le taux de participation est le plus élevé en 
Saskatchewan (9 % des hommes) et le plus faible au Québec (2 % des hommes). Les 
autres provinces diffèrent peu de ce point de vue. Le nombre limité de données ne 
nous permet pas de déterminer l'incidence du nombre d'enfants des ménages sur les 
taux de pai-ticipation. 

D) PARTICIPATION Â UN SPORT AMATEUR EN TANT QUE BÉNÉVOLE 

Au total, 9 % des Canadiens participent à un sport en tant que bénévoles (12 % 
des hommes et 7 % des femmes). Exception faite du faible taux de participation des 
personnes âgées de 55 ans et plus, les autres groupes d'âge diffèrent peu de ce point 
de vue. Toutefois, les personnes dont le niveau de scolarité et le revenu sont plus 
élevés tendent à pratiquer davantage ce genre d'activité. On observe en effet un écart 
de 12 % entre les personnes dont le revenu du ménage est inférieur à 20 000 $ et 
celles dont le revenu du ménage est supérieur à 80 000 $ (tableau 14 ). 

Le taux de participation à ce genre d'activité est le plus élevé en Saskatchewan 
(20 % du total et 23 % des hommes) et le plus faible au Québec (6 % du total et 9 % 
des hommes). Dans les autres provinces, ce taux oscille entre 8 et 14 %. 

C'est ici qu'on observe l'incidence très nette de la présence d'enfants dans le 
ménage. Treize pour cent des ménages comprenant un enfant âgé de 5 à 12 ans, 24 % 
de ceux qui en ont deux et 32 % de ceux qui en ont trois (33 % des mères) s'adonnent 
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à ce genre d'activité. La même tendance s'observe avec les enfants des autres groupes 
d'âge. 

E ) PARTICIPATION À UN SPORT AMATEUR EN TANT QUE SPECTATEUR 

LORS DE COMPÉTIT IONS 

Le tableau 15 montre que 24 % des Canadiens assistent à des compétitions de 
sport amateur en tant que spectateurs (27 % des hommes et 21 % des femmes). 
Exception faite du groupe des 55 ans et plus, l'âge influe peu sur le taux de 
participation à ce genre d'activité. Par ailleurs, exception faite de la catégorie des 
répondants qui n'ont pas terminé leur cours secondaire, le niveau de scolarité n'influe 
pas sur le taux de participation. Finalement, le tableau montre que le taux de 
participation en tant que spectateur augmente avec le revenu du ménage. 

Au Québec, seulement 7 % des gens assistent à des compétitions de sport 
amateur en tant que spectatetirs, comparativement à plus de 30 % dans la plupart 
des autres provinces^. Le tableau 15 montre que plus il y a d'enfants dans le ménage, 
plus les gens ont tendance à s'adonner à ce genre d'activité. Cinquante-neuf pour 
cent des mères aysint trois enfants âgés de 5 à 12 ans ont assisté à des compétitions 
de sport amateur (contre 57 % des pères). 

F ) SPECTATEURS LORS DE MANIFESTATIONS SPORTIVES 

PROFESSIONNELLES 

Au total, 31 % des Canadiens ont assisté à des manifestations sportives profes­
sionnelles au cours des 12 mois qui ont précédé l'enquête (41 % des hommes et 22 % 
des femmes). En général, plus une personne est âgée et moins elle est portée à assister 
à de telles manifestations, meds les différenties observées entre groupes d'âge ne sont 
pas énormes. Par ailleurs, les personnes dont le niveau de scolarité (et le revenu du 
ménage) est plus élevé assistent plus souvent à des manifestations sportives profes­
sionnelles. Cinquante-cinq pour cent des hommes possédant mi diplôme universi­
taire ont assisté à au tnoins une manifestation sportive professionnelle au cours des 
12 mois qui ont précédé l'enquête et 61 % des hommes (44 % des femmes) dont le 
revenu du ménage est supérieur à 80 000 $ ont assisté à une telle manifestation. 

Les Ontariens et les habitants des provinces de l'Ouest ont assisté à des 
événements sportifs professionnels dans une propoiiion de 30 % ou plus tandis que 
les habitants des autres provinces l'ont fait dans une proportion variant de 14 à 28 %. 
Le taux de participation le plus faible s'observe à Terre-Neuve. Finalement, la 
présence d'enfants dans le ménage ne semble pas influer sur la proportion de 
spectateurs à des manifestations sportives professionnelles. 

Cette grande différerux entre le Québec et les autres provinces est peut-être un artefact dû aux 
intervieweurs. Nous n'avons pu trouver aucune autre explication. 
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TABLEAU 1 1 . 

PROPORTION DES CANADIENS FAISANT PARTIE D'UN CLUB OU D'UNE 

ORGANISATION SPORTIVE MUNICIPALE, PROVINCIALE OU NATIONALE 

Total 
Caractéristiques : 
Groupe d'flge 
15- 18 
1 9 - 2 4 
2 5 - 3 4 
3 5 - 5 4 
55 et plus 
Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Etudes partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'ébides 
secondaires 
Certificat d'émdes : coUège communautaire, cégep. 
école de métiers ou école technique / études partielles 
à l'université 
Diplôme imiversitaire (p. ex., B.A., M.D., M.A., 
Ph.D.) 
Revenu du ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 à 29 999 S 
30 000 à 49 999 $ 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 $ et plus 
Province de résidence 
Terre-Neuve . 
Ile-du-Pri^^Édouard 
Nouvelle-Écosse 
Nouveau-Brunswick 
Quâiec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 
Langue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 
Plusieurs langues 
Nombre d'enfants figés de 5 à 12 ans 
vivant à la maison 

0 
1 
2 
3 
4 
Nombre d'en&nts âgés de 13 on 14 ans 
vivant à la maison 

0 
1 
2 
Nombre d'enfants figés de 15 à 18 ans 
vivant à la maison 

0 
1 
2 
3 

Total 

„*" 
xIO* 

3 277 

387 
462 
770 

1239 
420 

667 

822 

1006 

774 

182 
294 
785 
732 
523 

43 
14 

107 
78 

930 
1098 

ICI 
133 
287 
486 

1926 
897 
371 
76 

2 683 
353 
189 
46 

3082 
184 

2 938 
242 
90 

tanx 
% 
15,4 

25.1 
20.6 
16.4 
16.7 
7.8 

10.5 

14.6 

17.9 

24,5 

6,7 
12,4 
17,0 
18,5 
28.8 

9.7 
14.4 
15.0 
13.8 
17,1 
13,9 
12,0 
17,9 
14,8 
18,7 

16,2 
16,6 
11,2 
31,4 

15,4 
15,3 
14,6 
17,1 

15,5 
145 

15.3 
14.9 
21.2 

Hommes 

a*" 
xlO> 

2030 

273 
290 
478 
743 
246 

452 

504 

586 

483 

114 
161 
SOI 
461 
339 

25 
10 
75 
53 

562 
668 
61 
86 

160 
330 

1 192 
541 
253 
41 

1694 
220 
100 

1909 
113 

1826 
129 
69 

taux 
% 
19.5 

33.9 
25,7 
20,4 
20,1 
10,1 

14,2 

19,3 

225 

27.8 

10.2 
14.9 
20.9 
21,4 
32,4 

11,3 
21,9 
21,8 
19,1 
21,2 
17.3 
14,9 
23.6 
16,6 
25,8 

20,5 
20,9 
15,0 
30.4 

19.6 
21.1 
17.0 

19.5 
18.6 

19.3 
17.2 
35,5 

Fctmncs 
n»« 

XlO' 

1247 

113 
172 
292 
495 
175 

214 

317 

420 

291 

68 
133 
284 
271 
184 

18 

31 
25 

369 
430 
40 
46 

128 
156 

734 
356 
118 
35 

989 
133 
90 

1 172 
71 

1 112 
113 

taux 
% 

11.5 

15.4 
15,4 
12,4 
13,2 
6,0 

6,8 

10,6 

14,0 

204 

4,2 
10,4 
12,7 
15,0 
23.9 

8.2 

sVé 
8.7 

13.2 
10.6 
9.3 

12,3 
13,1 
11.8 

12.1 
12.6 
7.3 

32.7 

11.3 
104 
12.6 

114 
104 

11.4 
12.9 
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TABLEAU 12 . 

PROPORTION DES CANADIENS PARTICIPANT À UN SPORT AMATEUR EN TANT 

Q U ' E N T R A Î N E U R S 

Total 
Caractéristiques : 
Groupe d'fige 
15-18 
19-24 
25 -34 
35 -54 
55 et plus 
Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Eudes partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école techniaue / certificat d'études secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégep, école 
de m^iers ou école technique / études partielles à 
l'université 
Diplôme universitaire (p. ex.. B.A., M.D., M.A., Ph.D.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 S 
20000à29999$ 
30 000 i 49 999 S 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 S et plus 

Province de résidence 

?"erTe-Neuve 
lê du-PriiKe-Edouard 

Nouvelle-Ecosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 

Lansue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 
Plusieurs langues 
Nombre d'enfants âgés de 5 là 12 ans 
vivant i la maison 

0 
1 
2 
3 
4 
Nombre d'enfants figés de 13 ou 14 ans 
vivant à la maison 

0 
1 
2 
Nombre d'enfants figés de 15 à 18 ans 
vivant fi la maison 

0 
1 
2 
3 

Total Hommes 

iC 
839 

123 
110 
215 
350 
41 

142 

245 

207 
240 

45 
75 
196 
217 
139 

22 

46 
21 
132 
340 
33 
37 
83 
123 

599 
134 
98 

563 
126 
124 

739 
99 

716 
81 
42 

taux 

3,9 

8.0 
4,9 
4,6 
4,7 
0,8 

2,2 

4,4 

3.7 
7,6 

1.6 
3.2 
4.2 
54 
7.7 

4,9 

6V4 
3,8 
2,4 
4,3 
3,9 
4,9 
4,3 
4,7 

sa 
2,5 
3.0 

3.2 
54 
9.6 

3,7 
7.7 

3,7 
5,0 
9.7 

10» 
636 

86 
88 
157 
267 
37 

114 

166 

165 
186 

53 
150 
180 
109 

12 

36 
18 
112 
253 
24 
27 
69 
81 

446 
103 
80 

429 
9S 
97 

555 
79 

540 
64 
31 

taux 

% 
6.1 

10.7 
7,8 
6,7 
7,2 
14 

3.6 

6.4 

6.3 
10.7 

4.9 
6.3 
8.3 

10.4 

5.6 

10,5 
6,5 
4,2 
6,6 
5,9 
7,3 
7,2 
6,3 

7,7 
4,0 
4,7 

5,0 
9,1 

164 

5.7 
13.0 

5.7 
8.6 

16.1 

Femmes 

10> 
203 

37 

sis 
82 

79 

42 
54 

46 
37 
30 

86 

42 

153 
31 

134 
31 

183 

176 

taux 

1,9 

5,0 

2V5 
2,2 

2,6 

1,4 
3,8 

2,0 
2,1 
3,9 

4,2 

2.1 

3.2 

2,5 
1.1 

14 
2.5 

1,8 

1.8 
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T A B L E A U 13. 

PROPORTION DES CANADIENS PARTICIPANT À UN SPORT AMATEUR EN TANT 

QU'ARBITRES 

Total 

Caractéristiques : 

Groupe d'fige 
15-i? 
1 9 - 2 4 
2 5 - 3 4 
3 5 - 5 4 
55 et plus 

Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Études partielles : collège conununautaire. école de 
métiers ou école technique / certificat d'études 
secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégep. 
toole de métiers ou école technique / études 
rartielles à l'iuiiversité 
Diplôme universitaire (p. ex., B.A., M.D.. M.A.. 
PhD.) 

Revenu du ménage 
Moins de 20 000 $ 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 i 49 999 $ 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 S et plus 

Province de résidence 
Terre-Neuve 
lle-du-Pri^-Édouard 
Nouvelle-Écosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 

Lansue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre langue seulement 
Plusieurs langues 

Total 

n"" 

x l C 

547 

118 
120 
111 
181 

140 

143 

139 

124 

53 
131 
138 
89 

Ï9 
20 
47 

254 
33 
39 
64 
60 

420 
49 
71 

taux 

% 

2,6 

7,7 
5,3 
2.4 
2.4 

2.2 

2.5 

2.5 

3.9 

2.3 
2.8 
3.5 
4.9 

2Ï7 
34 
0.9 
3.2 
3.9 
5,3 
3.3 
2.3 

34 
0.9 
2.2 

Hommes Femmes 

n*" 

xlO> 

447 

94 
98 
82 

156 

113 

112 

112 

109 

40 
108 
117 
75 

i'7 
15 
41 

209 
23 
33 
54 
48 

336 
41 
63 

tam 

% 

4.3 

11.7 
8.7 
3,5 
4.2 

34 

4,3 

4,3 

6,3 

... 
3,7 
4,5 
5,4 
7,2 

4.8 
5.4 
1,6 
5.4 
5.6 
9.1 
5.6 
3.8 

5,8 
1.6 
3.7 

n-" 

xlO' 

100 

... 

31 

46 

... 

84 
... 

... 

taux 

% 

0.9 

... 

... 

1.0 

... 

. . . • 

... 

l.ï 

... 

1.4 
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TABLEAU 14. 

PROPORTION DES C A N A D I E N S PARTIC IPANT Â U N SPORT A M A T E U R EN T A N T 

QUE B É N É V O L E S 

Total 
Caractéristiques : 
Groupe d'fige 
15-ft 
19-24 
25-34 
35-54 
55 et plus 
Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Etudes partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technioue / certificat d'études secondaires 
Certificat d'études : colline communautaire, cégep, école 
de métiers ou école technique / études partielles à 
l'université 
Diplôme universitaire (p. ex,. B.A., M.D.. M.A., Ph.D.) 
Revenu du ménage 
Moins de 20 000 S 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 à 49 999 S 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 S et plus 
Province de résidence 
Tene-Neuve 
Ile-du-Prince-Edouard 
Nouvelle-Écosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 
Langue maternelle 
Anglais seulement 
Français seulement 
Autre laneue seulement 
Plusieurs langues 
Nombre d'enfants figés de 5 à 12 ans 
virant à la maison 

0 
1 
2 
3 
4 
Nombre d'enfants figés de 13 ou 14 ans 
vivant à la maison 

0 
1 
2 
Nombre d'enfants figés de 15 fi 18 ans 
vivant à la maison 

0 
1 
2 
3 

ToUl 
n*" 

xlO> 
1948 

204 
230 
485 
891 
139 

350 

569 

620 
405 

111 
192 
503 
493 
280 

35 
14 
81 
51 

308 
699 
110 
144 
252 
255 

1359 
347 
226 

1 228 
310 
309 
86 

1657 
284 

1644 
209 
96 

taux 
% 

9.2 

13.2 
10.2 
10,3 
12,0 
2,6 

5 4 

10.1 

11,0 
12.8 

4,0 
8,1 

10,8 
12,4 
15,4 

7,9 
13,9 
11,3 
8,9 
5,7 
8,8 

13,1 
194 
13,0 
9,8 

11,4 
6,4 
6,8 

7,1 
13,4 
23,9 
32,0 

8,3 
22,1 

8,6 
12,8 

. 224 

Hommes 
n*" 

XlO* 
1 208 

118 
165 
271 
549 
106 

238 

323 

• 

375 
268 

51 
117 
327 
327 
192 

19 
8 

53 
32 

232 
459 
50 
82 

155 
117 

813 
233 
155 

826 
176 
158 
39 

1038 
169 

1024 
126 
59 

taux 
% 

11.6 

14.6 
14.6 
11.6 
14.8 
4 4 

7.4 

12.4 

14.3 
15,4 

4,5 
10,8 
13,6 
15,1 
18,3 

8,8 
17,4 
15,3 
11,7 
8,7 

11.9 
12.2 
224 
16.1 
9.2 

14,0 
9.0 
9.2 

9.6 
16.8 
27.1 
31.0 

10,6 
28,0 

10,8 
16,8 
30,4 

Femmes 
n"" 

XlO" 
740 

86 
65 

214 
342 
33 

112 

246 

245 
137 

60 
75 

176 
167 
88 

15 
5 

28 
18 
77 

240 
60 
62 
97 

137 

547 
114 
72 

402 
134 
151 
47 

619 
115 

620 
83 
37 

taux 
% 

6,8 

11,7 
5,8 
9,1 
9,2 
1,1 

3,5 

8,2 

8,2 
9,6 

3,7 
5,9 
7,9 
9,3 

11,5 

6,9 
104 
7,6 
6,3 
2,8 
5,9 

13,9 
16,6 
10,0 
10,4 

9,0 
4,0 
4,4 

4,6 
10,6 
21,2 
33,3 

6,1 
16,9 

6,4 
94 

15.8 
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T A B L E A U 15. 

PROPORTION DES CANADIENS PARTICIPANT À UN SPORT AMATEUR EN T A N T 

QUE SPECTATEURS 

Total 
Caractéristiques : 
Groupe d'fige 
15-re 
19-24 
25-34 
35-54 
55 et plus 
Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Etudes partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou école technique / certificat d'études secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégep, école 
de métiers ou école technique / études partielles i 
l'université 
Diplôme universitaire (p. ex.. B.A., M.D., M.A., Ph.D.) 
Revenu du ménage 
Moins de 20OOOS 
20 000 à 29 999 $ 
30 000 â 49 999 S 
50 000 à 79 999 $ 
80 000 S et plus 
Province de résidence 
Terre-Neuve 
Ile-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Écosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 
Langue matemeUe 
Ang&s seulement 
Français seulement 
Autre laneue seulement 
Plusieurs langues 
Nombre d'enfants figés de 5 i 12 ans 
vivant à la maison 

0 
1 
2 
3 
4 

Nombre d'enfants figés de 13 ou 14 ans 
vivant fi la maison 

0 
1 
2 
Nombre d'enfants figés de 15 fi 18 ans 
vivant i la maison 

0 
1 
2 
3 

Total 
n»" 

xlO> 
5087 

447 
585 

1276 
2088 

691 

1003 

1604 

1517 
945 

364 
498 
124 

1279 
620 

145 
35 

244 
165 
362 

2 Ul 
\ 246 

278 
545 
955 

3 833 
526 
675 
39 

360S 
769 
539 
155 

4540 
522 

4 430 
496 
154 

tam 
% 
23,9 

29.0 
26.1 
27.1 
28.1 
12.9 

15.8 

28,6 

"27,0 
29,9 

134 
21,0 
26,7 
324 
34.1 

32.9 
36.0 
34.4 
29.0 
6.7 

26.7 
294 
374 
28,2 
36,8 

32,3 
9,7 

20,4 
16.0 

20,8 
334 
41,6 
57,9 

22,8 
40,7 

23,1 
304 
364 

Homnics 
n»" 

xIO) 
2 849 

255 
367 
687 

1 159 
3841 

595 

865 

825 
549 

146 
253 
700 
782 
394 

78 
18 

139 
94 

219 
1 158 

132 
153 
326 
531 

2 116 
309 
396 

2 148 
372 
248 
72 

2560 
275 

2 517 
259 
73 

taux 
% 
274 

31.6 
32.6 
29.3 
314 
15.6 

18.6 

33.1 

31.4 
31.6 

13.1 
23,4 
29,1 
36.2 
37,7 

35,8 
37,9 
404 
33,9 
8,2 

30,0 
32,0 
42,0 
33,8 
41,7 

36,4 
11,9 
23,4 

24,9 
35,6 
42,4 
564 

26.2 
45.4 

26,6 
34,7 
37,7 

Femmes 
n^ 

xlO> 
2 238 

192 
218 
588 
930 
310 

408 

739 

692 
396 

217 
244 
537 
496 
226 

67 
17 

105 
71 

144 
953 
115 
124 
218 
424 

1717 
217 
279 

1457 
397 
291 
83 

1981 
247 

1 913 
237 
81 

tanx 
% 
20,6 

26,0 
19,5 
25.0 
24.9 
10.6 

12.9 

24,6 

23,0 
27.9 

13.4 
19.0 
24.0 
27.6 
294 

30.0 
34.2 
28.8 
24,4 
5,1 

234 
26,7 
33,1 
224 
32,1 

284 
7,7 

17,2 

16.7 
31.4 
40.9 
59.3 

194 
36.4 

19.6 
27 

35.1 
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TABLEAU 16. 

PROPORTION DES CANADIENS QUI ONT ASSISTÉ À UNE MANIFESTATION 

SPORTIVE PROFESSIONNELLE AU COURS DES 1 2 MOIS QUI ONT PRÉCÉDÉ 

L 'ENQUÊTE 

Total 
Caractéristiques : 
Groupe d'fige 
15-18 
19-24 
25-34 
35-54 
55 et plus 
Niveau de scolarité 
Études partielles : niveau secondaire ou moins 
Etudes partielles : collège communautaire, école de 
métiers ou &»le techniaue / certificat d'études secondaires 
Certificat d'études : collège communautaire, cégep, école . 
de métiers ou école lechmque / études partielles i 
l'université 
Diplôme universitaire (p. ex.. B.A.. M.D.. M.A.. Ph.D.) 
Revenu du ménage 
Moins de 20 OOOS 
20 000 4 29 999 S 
30 000 à 49 999 S 
50 000 à 79 999 S 
80 000 S et plus 
Province de résidence 
Terre-Neuve 
Ile-du-Prince-Édouard 
Nouvelle-Écosse 
Nouveau-Brunswick 
Québec 
Ontario 
Manitoba 
Saskatchewan 
Alberta 
Colombie-Britannique 
Langue maternelle 
Angbis seulemem 
Français seulement 
Autre laneue seulement 
Plusieurs langues 
Nombre d'enfants figés de 5 fi 12 ans 
vivant à la maison 

0 
1 
2 
3 
4 
Nombre d'enfants figés de 13 ou 14 ans 
vivant i la maison 

0 
1 
2 
Nombre d'enfants figés de 15 fi 18 ans 
vivant fi la maison 

0 
1 
2 
3 

Total 
n»" 

XlO» 
6 650 

687 
886 

1742 
2 420 

916 

1331 

1765 

2 070 
1436 

394 
531 

1 493 
1631 

981 

63 
20 

200 
113 

1432 
2809 

286 
228 
707 
792 

4234 
1448 

854 
78 

5 352 
710 
455 
112 

6 165 
463 

6 042 
465 
137 

taux 
% 
31.2 

444 
39,5 
37,0 
324 
17.1 

21,0 

31,4 

36,8 
45,4 

14,4 
22,4 
32,2 
41,2 
54,0 

144 
20,8 
28,1 
19,9 
26,3 
354 
34,0 
30,7 
364 
304 

35,7 
26,7 
25,8 
324 

30,8 
30.8 
35.1 
41.8 

30.9 
36.0 

31,4 
28,6 
32,1 

HomiDCS 

n»" 
xIO' 

4 231 

438 
504 

1 113 
1 576 

601 

898 

1098 

1 250 
950 

215 
304 
982 

1 123 
642 

46 
12 

122 
73 

980 
1706 

169 
143 
436 
545 

2636 
959 
557 
56 

3 471 
428 
261 
60 

3 917 
303 

3 853 
307 
65 

taox 
% 
40,6 

544 
44,6 
47,4 
42,6 
24,6 

28,1 

42,0 

47.6 
54.6 

19.2 
28.0 
40.9 
52.1 
614 

214 
24.1 
35.2 
26.1 
37.0 
44.2 
414 
39,2 
45,2 
42,7 

45,4 
37.0 
32.9 
41.6 

40.2 
41.0 
444 
47,4 

40,0 
50,1 

40,7 
41,0 
334 

Femmes 
n*" 

XlO" 
2 419 

249 
382 
629 
844 
315 

432 

666 

820 
486 

179 
227 
511 
508 
339 

17 
9 

78 
41 

452 
1 103 

117 
85 

272 
247 

1598 
489 
297 

1881 
281 
195 
51 

2 249 
160 

2 188 
159 
71 

taux 
% 
224 

33,8 
344 
26,7 
22.6 
10.8 

13,7 

22.2 

274 
34.2 

11,1 
17,7 
22,9 
28,2 
4,0 

74 
17.6 
21.4 
14.0 
16.1 
27.2 
27.2 
22.6 
28.0 
18.7 

26.3 
174 
184 

214 
224 
27.4 
36.7 

22.1 
234 

224 
18.1 
30.8 
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A N N E X E I - MÉTHODE D ' E N Q U E T E 

A) POPULATION ET PLAN D'ÉCHANTILLONNAGE 

La population cible de l'ESG comprenait toutes les personnes de 15 ans et plus 
demeurant au Canada, à l'exception : 

1. des résidents du Yukon et des Territoires du Nord-Ouest; 
2. des pensionnaires d'établissements institutionnels. 
Les ménages ont été sélectionnés par composition aléatoire de numéros de 

téléphone et ceux qui n'avaient pas le téléphone au moment de l'enquête ont donc été 
exclus de la population étudiée. Ces ménages constituaient toutefois moins de 2 % 
de la population cible. Les estimations ont été corrigées (pondérées) pour représenter 
les personnes sans téléphone. L'échantillon a été réparti dans les provinces, propor­
tionnellement à la racine carrée de leur population, et dans les strates à l'intérieur 
des provinces, proportionnellement à leur population. L'échantillon total était suf­
fisamment important pour permettire une analyse approfondie à l'échelle nationale, 
une certaine analyse à l'échelle régionale et une analyse limitée à l'échelle provin­
ciale. 

B ) TAILLE DE L'ÉCHANTILLON 

L'échantillon comportait 12 765 ménages et une formule de contrôle ESG 7-1 a 
été rempUe pour chacun d'eux. La formule de contrôle servait à étabhr la Uste de tous 
les membres du ménage et à consigner les renseignements démographiques de base 
suivants : âge, sexe, état matrimonial et lien avec la personne de référence. Un 
répondant était choisi au hasard parmi les membres âgés de 15 ans et plus de chacun 
des ménages sélectionnés. On procédait ensuite à l'interview de ces personnes avec 
l'aide du questionnaire ESG 7-2. 

Le questionnaire ESG 7-2 contenait diverses catégories de questions : questions 
générales relatives au temps (section A); journal de l'emploi du temps (section B); 
journal de la garde des enfants de moins de 15 ans vivant à la maison (section C); 
aide non rémunérée fournie par le répondant aux autres membres du ménage d'une 
part, et à des personnes vivant à l'extérieur du ménage d'autre part (section D); 
perception du temps (section E); activités éducatives, culturelles et récréatives du 
répondant (section F); sports organisés (section G); activité principale du répondant 
(section H); activité principale du conjoint ou partenaire, le cas échéant (section J); 
questions d'ordre socio-économique aux fins de la classification (section K); information 
pour le suivi (section M). Des données ont été recueillies auprès de 9 815 répondants, 
ce qui correspondait à un taux de réponse de 77 %. 

5 3 



C ) ORGANISATION DE L'ENQUÊTE, TRAITEMENT DES DONNÉES ET 

ESTIMATIONS 

Les données pour le septième cycle de l'ESG ont été recueillies mensuellement, 
de janvier à décembre 1992. L'enquête a été échelonnée sur les 12 mois de l'année 
afin de compenser pour les variations saisonnières des renseignements recueillis. 
Toutes les interviews ont été conduites à l'aide des installations téléphoniques 
centralisées de cinq bureaux régionaux de Statistique Canada : HaUfax, Montréal, 
Sturgeon Falls®, Winnipeg et Vancouver. Les intervieweurs ont été formés par le 
personnel de Statistique Canada aux techniques de l'interview téléphonique et aux 
principes qui sous-tendent cette méthode d'enquête au cours d'une séance de forma­
tion de deux jours. La plupart des intervieweurs avaient déjà une expérience des 
interviews téléphoniques. 

Le personnel responsable de la saisie des données dans les bureaux régionaux 
de Statistique Canada a enregistré directement les données sur micro-ordinateur, à 
partir des questionnaires de l'enquête. Ces données furent ensuite transmises élec­
troniquement à Ottawa. Toutes les données ont été soumises à un contrôle informa­
tique rigoureux pour relever et corriger les anomalies et les renseignements 
discordants. Les cas de non-réponse partielle et les erreurs relatives au cheminement 
des questions ont été relevés. Les données manquantes ou incorrectes étaient 
recodées comme valeurs «non précisées» ou, dans quelques rares cas, imputées à 
partir des données d'autres sections du même questionnaire. 

On considérait que chaque personne d'un échantillon probabihste représentait 
un certain nombre d'autres personnes de la population étudiée. Compte tenu de cette 
hypothèse et en utilisant les renseignements du plan d'échantillonnage, on attribuait 
à chaque élément d'information recueiUi un coefficient de pondération refiétant le 
nombre de personnes de la population représentée par cet élément. Les coefficients 
de pondération ont été ajustés pour tenir compte des cas de non-réponse et des 
différences existant entre la population cible et la population étudiée à partir des 
dénombrements de la population cible. Les estimations contenues dans le présent 
rapport ont été calculées à l'aide de ces coefficients de pondération ajustés. Les 
estimations de population présentées dans les tableaux ont été arrondies au millier 
le plus proche, ce qui facilite la lecture des tableaux tout en assurant un niveau 
approprié de précision. 

9 Le bureau régional de Sturgeon Falls a procédé à l'enquête pendant les quatre premiers mots. En 
avra,réckantiUonpourleRMRdeTorontoaétéprisenchargeparUbureaurégionaldeWmmpeg. 

Pour les huit mois suivants, l'échantillon ontarien complet a éte transféré à Winnipeg. 
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D) CODAGE DES SPORTS 

Sport Canada nous a fourni une liste de sports à partir de laquelle nous avons 
déterminé les sports intéressants aux fins de l'enquête. La liste reproduite à l'annexe H 
contient 64 sports reconnus par cet organisme. Sauf mention du contraire, il n'est 
fait aucime distinction entre ces sports lorsque la pratique générale des sports est 
examinée. Les questions où le répondant pouvfiit être amené à nommer des sports 
particuliers étedent ouvertes et consignées textuellement par l'intervieweur. Le 
codage des sports a été effectué par les intervieweurs, d£ins les bureaux régionaux. 

E) LIMITES PES DONNÉES 

n importe de reconnaître que les chiffres contenus dans le présent rapport sont 
des estimations fondées sur des données recueillies auprès d'une petite fi*action de 
la population (environ une personne sur 2 000) et que ces estimations peuvent 
comporter des erreurs. Nous avons supprimé les estimations fondées sur un nombre 
d'observations inférieur à 15 ainsi que celles se rapportant à moins de 30 000 personnes 
sur la population totale du Canada puisque le coefficient de variation de ces valeurs 
dépasse probablement 33,4 %. Ces estimations étaient jugées trop peu fiables pour 
être pubUées et dans ces cas, les chififires ont été remplacés dans les tableaux par trois 
points de suspension. Voici les seuils en-deçà desquels les estimations du nombre de 
personnes ont été supprimées pour chacune des provinces : 

Terre-Neuve 9 000 
Île-du-Prince-Édouard 4 000 
Nouvelle-Écosse 12 000 
Nouveau-Brunswick 11000 
Québec 35 000 
Ontario 45 000 
Manitoba 13 000 
Saskatchewan 11000 
Alberta 19 000 
Colombie-Britannique 25 000 
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F) QUESTIONS 

Exception faite de la question portant sur l'assistance à des manifestations 
sportives professionnelles (question F13), toutes les questions utilisées aux fins de 
l'analyse se trouvaient dans la section G du questionnaire. Ces questions sont 
reprises mot pour mot ci-après : 

SECTION F : A C T I V I T É S ÉDUCATIVES, C U L T U R E L L E S ET RÉCRÉATIVES 

F13. Au cours des 12 derniers mois, avez-vous assisté à des manifestations 
sportives professionnelles? 

Non Oui ^ F13A. Était-ce au cours du dernier mois? 
Non Oui O F13B. Était-ce au cours de la dernière semaine? 

Non Oui 

SECTION G : SPORTS ORGANISÉS 

Gl. Au cours des 12 derniers mois, avez-vous pratiqué réguhèrement des 
sports tels que le volley-ball, les quilles ou le ski? 

Oui 
Non •=> Passez à G4 
Refiis "=> Passez à G6 

G2. Quels sports avez-vous pratiqué? 

(maximum de 5 sports) (code du sport) 

G2A Était-ce organisé par un club, ime hgue ou xme organisation sportive 
municipale ou provinciale? 
Oui Non (pour chaque sport indiqué sous G2) 

G2B Avez-vous participé à ime compétition ou à un tournoi au cours des 
12 derniers mois? 
Oui Non (pour chaque sport indiqué sous G2) 

G3. Intervieweur : "=> Passez à G6. 

G4. Y a-t-il des raisons précises pour lesquelles vous n'avez pas pratiqué 
régulièrement un sport? 

Oui 
Non '=> Passez à G6 
Refus •* Passez à G6 
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G5. Quelles sont-elles? (inclure tout ce qui s'appUque) 

Programmes non disponibles dans la localité 
Programmes non disponibles pour les femmes 
Pas intéressé(e) 
Manque de temps 
Ne veut pas s'impUquer de façon réguUère 
Installations non disponibles 
Coûte trop cher 
N'a pas reçu d'invitation à participer 
Santé 
Âge 
Handicap 
Autre (précisez) 

G6. Intervieweur - Rubrique de vérification 

Est-ce que ce ménage compte une seule personne? 
(Révisez Z3 de l'ESG 7-1) 
Oui «=> Passez à G9 
Non 
Refiis ^ Passez à G9 

G7. Au cours des 12 derniers mois, y a-t-il eu d'autres membres de votre ménage 
qui ont pratiqué des sports réguhèrement? 

G8. 

Oui 
Non 
Refiis 

Lesquels? 

Page-Ugne 

O Passez à G9 
•=> Passez à G9 

G8A. Quels sports? 
(code du sport) (code du sport) 

Page-Ugne 

Page-Ugne 

Page-Ugne 

5 7 



G9. Êtes-vous membre d'un club sportif ou d'une organisation sportive 
municipale, provinciale ou nationale? 

Oui 
Non 

GIO. Au cours des 12 derniers mois, avez-vous, vous-même ou un membre de votre 
ménage, participé à un sport amateur de façon autre qu'en le pratiquant 
en tant... 

Non Oui •=> GIOA. Quels membres de votre ménage? 
(page-ligne) (page-Ugne) 

a) qu'entraîneur? 
b) qu'arbitre? 
c) que bénévole? 
d) que spectateur à des compétitions sportives? 

G l l . Quand vous étiez à l'école, avez-vous déjà pratiqué (ou pratiquez-vous) 
des sports organisés autrement que durant les cours d'éducation physique? 

Oui 
Non 
Refiis 

O Passez à H l 
o Passez à H l 

G12. Avez-vous déjà participé à des compétitions avec d'autres écoles? 

Oui 
non 
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A N N E X E II - L ISTE DES CODES DE SPORTS DE L 'ESG DE 1 9 9 2 

Athlétisme (41) 
Aviron (25) 
Batlminton (02) 
Balle au mur (18) 
Ballon balai (63) 
Base-bail (03) 
Basket-baU (04) 
Biathlon (53) 
Bobsleigh (05) 
Boxe (07) 
Canoë-kayak (08) 
CJinq-quilles (55) 
Course d'orientation (26) 
Cricket (09) 
Curling (52) 
(Grosse (24) 
Cyclisme (10) 
Dix-qmlles (57) 
Équitation (12) 
Esdime (13) 
Football et ses variantes (touch- et flag-) (14) 
(3olf(15) 
Gymnastique rythmique (17) 
(gymnastique (16) 
Haltérophilie (44) 
Handball olympique (19) 
Hockey sur gazon (21) 
Hockey sur glace (20) 
Jeu de boules (51) 
Judo(22) 
Karaté (23) 
Kayak (08) 
Luge (06) 
Lutte (45) 
Nage synchronisée (38) 
Natation (37) 
Patinage de vitesse (32) 
Patinage artistique (31) 

Pentathlon (27) 
Plongeon (11) 
Racquetball (28) 
Ringuette (56) 
Rugby(29) 
Saut à ski (49) 
Ski alpin (47) 
Ski nautique (33) 
Ski de randonnée (48) 
Ski acrobatique (50) 
Ski, combiné nordique (54) 
Soccer (34) 
SoftbaU (35) 
Sports pour aveugles (tous les sports oiganisés 
spécialement pour les aveugles) (60) 

Sports poin- sourds (tous les sports oiganisés 
spécialement pour les sourds) (58) 

Sports en fauteuU roulant (totis les sports 
oiganisés spécialement pour les personnes 
en fauteml roulant) (59) 

Sports pour amputés (tous les sports organisés 
spécialement pour les amputés) (61) 

Squash (36) 
Tae kwon do (64) 
Tennis (39) 
Tennis de table (40) 
Tir (30) 
Tir à l'arc (01) 
Triathlon (62) 
VoUe(46) 
VoUey-baU (42) 
Water-polo (43) 

Autres (65) 

59 
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Bridge 
Course automobUe 
Course à pied 
Culturisme 
Cyclisme récréatif ou utilitaire 
Danse aérobique 
Échecs 
Jeu de fléchettes 
Maniement du bâton de majorette 

Motocyclette 
Motoneige 
Pêche 
Randonnée pédestre 
Rouli-roulant 
Souque-à-la-oorde 
Trampoline 
Vol à voUe 
«Meneuses de claques» 
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